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SYMBOLS

SAFETY INSTRUCTIONS

Do not use the water timer when the

The filter traps dirt particles, preventing To ensure a longer lifespan, use 2 new

@ temperature is below 37°F (3°C), store the ‘ them from entering the timer and @ AAA alkaline batteries (not included). Do

timer indoors to avoid possible damage
from cold temperatures.

Activate the water timer before first use or
6 after a period of inactivity or after a period of 0 Use only with clean cold water.

inactivity.

causing a blockage. Clean the filter
regularly and replace it if it is worn. (carbon-zinc), or rechargeable batteries.

not mix new and old alkaline, standard

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and instructions may result in tool damage, physical injury
and/or damage to property. Store the manual in a safe place for future reference.

Product Overview

e DIAL: Rotate the dial to customize your watering schedule.
e OK/MANUAL BUTTON: Use “OK” to confirm the time. When the dial is turned to “ON”, press and hold “MANUAL” to enter manual watering settings.
e DELAY/+BUTTON: Use “+” to adjust the time. When the dial is turned to “ON”, press and hold “DELAY” to activate Rain Delay.

e -BUTTON: Use “-” to adjust the time.

FUNCTION

Switch 12H/24H and set the current time

Select what time you would like to start watering

Determine the duration of watering

Select the watering frequency

The timer works according to your own customized schedule

FILTER DIAL POSITION
SET CLOCK
HOSE TAP 11

CONNECTION 1.1 DIAL START TIVE
?d__._'-‘ - HOW LONG
BIG LCD = ﬁ‘{!... HOW OFTEN

SCREEN Lm L OK/MANUAL ON

T BUTTON
e OFF

-

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Turn off watering

Y
DELAY/+ -BUTTON
BUTTON

Technical data

Model GH9138
Inlet thread 3/4”
Outlet thread 3/4”

Watering Duration

from 1 min to 4 hours

Watering Frequency

from every 1 hour to 12 hours and every 1 day
to 7 days

Operating water pressure

0,5 bar to 8 bar

Other features

IPX4 water proof, Manually watering for 10min,
With LCD screen, Powered by 2xAAA batteries
(not included)

INSTALLATION

Installing the batteries

e Remove the battery compartment cover on the back of the timer.
e Insert 2 new AAA (1.5V) alkaline batteries (not included).
e Put the battery compartment cover back on the timer and press firmly to make sure it is completely sealed.

A NOTE

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical
specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and
safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in
your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features
and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection
or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by
technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided
equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the
importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming
equipment.

Install the battery tray cover securely after installing the battery to ensure waterproofing.
When the timer is not used for a long time, remove the batteries and dispose of them properly.
Replace batteries when the low battery indicator | appears on display.
Do not dispose of batteries in fire. Batteries may explode or leak.
To ensure a longer lifespan, please use 2 new AAA alkaline batteries (not included). Do not mix new and old alkaline, standard (carbon-zinc), or rechargeable

batteries.
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Installing the timer

e Turn off the garden faucet.

e Wrap Teflon tape around the faucet threads.

e Screw the timer to the garden faucet and place the display as vertical as possible to the ground to prevent rainwater from accumulating and leaking into the interior.
e Wrap Teflon tape around the threads of the timer outlet.

e Screw the garden hose to the timer outlet.

e Turn on the faucet after programming the timer.

Tips: Wrap Teflon tape on the threads and align the threads for installation to avoid leakage.
If the faucet threads cannot tighten to the bottom of the timer inlet, add a rubber washer.

- af

Rubber Washer

v

A NOTE

% Do not use tools, only install the timer by hand.
# When freezing temperatures are expected, timers should be removed from the hose faucet and be stored indoors to prevent potential freeze damage.

2 Install the filter properly and keep it clean as follows:

ACTIVATE THE TIMER BEFORE USE
A NOTE Activate the device before using it for the first time or after a period of inactivity.

Activation steps:

Keep the garden faucet turned off.

Turn the timer dial to “ON”.

Press and hold the “MANUAL” button for 3-5s to enter Manual Watering Mode.

When the screen flashes, press the “OK” button to start manual watering.

After hearing the “click” sound or waiting for about 5 secs, the valve in the timer opens; then turnthe dial to “OFF” to close the valve.

Repeat step 2 - 5 for 3-5 times.
e Test: Turn on the faucet a little bit, and then repeat step 2-5 to check if the water flow out or shut.off as expected.

If yes, the timer valve is normal, please use it with confidence!
If not, repeat the above steps several times or contact support team immediately.

Note: When testing, keep away from the water timer outlet to avoid being splashed and wet.

PROGRAMMING THE TIMER

STEP 1: SET CLOCK
e Turn the dial to SET CLOCK.

e Use “+” or “-” button to select 24-hour or 12-hour format and press “OK” button to confirm. _:-'5'%' "‘:.:_
e Use the “OK” button to confirm and switch between hours or minutes. T LI __,:'E,\ |
e Turn the dial clockwise to save the changes in this STEP and go to next STEP. |Hﬂﬂ.. | ::::' ¥ %mé
' ) Y ’
Tips: When the setup of this STEP is finished, turn the dial to save the changes instead of press the “OK” button. If you "':--l --."‘"i

press the “OK” button after setting, it will return to the previous setting instead of saving it.
STEP 2: START TIME

e Turn dial to START TIME.

e Use the “+” and “-” buttons, to set the time you want to start watering, including AM and PM.

e Use the “OK” button to switch time ( Hours or Minutes).
e Turn the dial clockwise to save the changes in this STEP and go to next STEP.

Tips: When the setup of this STEP is finished, turn the dial to save the changes instead of press the “OK” button. If you
press the “OK” button after setting, it will return to the previous setting instead of saving it.
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STEP 3: HOW LONG

e Turn dial to HOW LONG.

e Use the “+” and “-” buttons, to select watering duration from 1 minute to 3 hours 59 minutes.
e Use the “OK” button to switch time (Hours or Minutes).

e Turn the dial clockwise to save the changes in this STEP and go to next STEP.

Tips: When the setup of this STEP is finished, please turn the dial to save the changes instead of press the “OK” button.
If you press the “OK” button after setting, it will return to the previous setting instead of saving it.

STEP 4: HOW OFTEN

e Turn the dial to HOW OFTEN.
e Use “+” and “-” buttons, to set your watering frequency. You can choose to water every 1 to 12 hours, or every 1 |

to 7 days. m

e Turn the dial clockwise to save the changes in this STEP and go to next STEP.

Examples of watering frequency of every 1 day and every 3 days:

EVERY 1 DAY
" onrets W '_| T me ]:.'.'-'.-\.-.-u'l.'.'r] 'I'!H.-ﬂ'l.'.'l'é- - ey L:-\r.'.l'l-rj EVERY WEEK
& 4 T & T 0T o T s
EVERY 3 DAYS
ganese T ] ocadoe Jaectemia]  ceaz ] orewar ] asisass
i | a0 T [ WEEK ONE

I
8 ] I I a7 af 1 & WEEKTWO

Tips:

¢ When the setup of this STEP is finished, please turn the dial to save the changes instead of press the “OK” button. If you press the “OK” button after setting,
it will return to the previous setting instead of saving it.

e The minimum allowed value of HOW OFTEN must be greater than the duration set by HOW LONG in the previous step.

STEP 5: AUTOMATIC WATERING

e Turn dial to “ON”. e

i
e The LCD screen will display the current time and the next time to start watering. | =h K i ﬁ it f;._'.j:ll:
|D_E 1 Iumg
- I

| ey

NOTE: The automatic watering program will only run when the dial is in the ON position.

] # The timer has now been programmed successfully. It will start watering automatically based on the programmed start time,
“'Ir | ’D:e l duration and frequency.
19 L I | Now you can keep the faucet open and let the water timer automatically irrigate your yard.
Current Time Next Watering
Start Time

NOTE:

o If the dial is not in the ON position, all watering programs will be interrupted and will not be automatically activated. Automatic watering programmes will
only run when the selector is in the ON position.

e Turn the dial and then return to the ON position.

If the current time has exceeded the programmed START TIME, all watering programs for the day will be skipped and the automatic watering program will start

watering at the frequency you have set from the next day’s START TIME.

Real-time (dial back to ON) START TIME HOW OFTEN Next watering start time
1:00 PM 9:00 AM 6H 9 AM the next day

If the START TIME of the automatic watering plan of the day has not yet arrived, the watering plan will be executed normally from the START TIME of the day
according to the frequency you set.

Real-time (dial back to ON) START TIME HOW OFTEN Next watering start time

1:00 PM 3:00 PM 6H 9 PM that day
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ADDITIONAL FUNCTIONS
RAIN DELAY
] I Rain delay allows you to postpone watering for a set period of time, and it will not interrupt your original schedule.
E._l Ea SD To access the rain delay, follow the steps below.
. . " e With the dial on “ON”, press “DELAY” button for 3-5s to start the delay watering function.
Setting Performing e There will be a delay period on the screen which default “24H”. You can press button “+” or “-” to choose the delay
rain delay rain delay period from 24H, 48H, and 72H.
24/48/72H

e Press “OK” button to run the delay function after selecting the delay time, and all watering plans will be skipped during
this period.
e To remove rain delay, hold the “DELAY” button for 3-5s again to resume your programmed watering schedule.

Note: Remember to press the “OK” button after selecting the rain delay time to start the rain delay program. Otherwise, the rain delay setting will automatically
exit after the screen flashes for 3-5s.

MANUAL / HAND WATERING
L i
0.6 o430
Setting manual Performing This function allows you to manually water without interrupting your set watering schedule.
watering Imin~8hrs  manual watering To access this feature, please follow the steps below.

e Turn the dial to “ON”".
e Press and hold the “MANUAL” button for'3-5s to enter the Manual Watering Mode.

“_n

® Press the “+” or buttons to adjustithe manual watering time from 1 minute to 8 hours. (The default manual watering time is 10 minutes.)

o After setting the watering time, press the “OK” button to start manual watering and the pattern #§ will be displayed on the screen.
¢ |If you need to stop the manual watering, pleasethold the “MANUAL” button for 3-5s to exit the manual watering mode and restore the original watering
program.

Note: Remember to press the “OK” button after setting thé manual watering time to start manual watering. Otherwise, the manual watering setting will be
automatically exited after the screen flashes for about 3-5s.

OFF MODE

[ ¢ |f you wish to stop the watering plan for an extended period, turn the dial to “OFF”. (Your settings are saved)
e The timer will not water automatically while in OFE‘mode. (The screen will display the word OFF in large letters)
ﬂ F F ¢ To start watering automatically again, turn the dial'back to “ON” to resume your programmed watering schedule.

Tips: After turning “ON” again, pay attention to the first watering time.

STOP RUNNING WATER

If the timer is watering and you want to stop it, please turn on and cancel Manual Watering. Thecurrent watering will be skipped, but subsequent watering
schedules will not be affected. (for details see Manual Watering settings)

BATTERY STATUS

Battery Status will be displayed as following:

_—
|= | | Note: When the low battery indicator  appears on display. the valve will close automatically to avoid leakage.
—Full m=2| Low Power Please replace the battery in time in case of interrupting the normal operation.

TROUBLESHOOTING

Problem Possible Cause Possible Solution

The water inlet leakage ¢ No filter or not be placed horizontally e Add a filter and make sure it’s placed horizontally in the inlet.
e The faucet is not the standard 3/4” e Make sure the faucet is a standard 3/4” faucet.

e Wrap Teflon tape on the tap making it tight.
The water will not stop/flow out * Long time in storage and transportation make the valve | ¢ Keep the tap turned off and turn the timer dial to ON.
inactive ¢ Run the manual watering for 5-7s and stop it.

¢ Valve blockage * Repeat the Step 2 for 3 to 5 times.

e Try using it normally.

No response for manual/rain delay function e After you have set the manual watering or rain delay | ¢ Press OK button again after the time is set to confirm.
time, you have not pressed OK to save and run
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Short battery life * Mixed use of old and new batteries e Use new alkaline batteries.
e Use the carbon batteries or rechargeable batteries ¢ Rechargeable batteries and carbon batteries have a short life, use
the alkaline batteries instead of them.

Filter blockage Check if the filter is clogged, if so, clean or replace the filter.

Inlet pressure not sufficient to support watering needs | ¢ Make sure the timer is installed properly and not cross-threaded.
Installation of a booster pump or other auxiliary equipment of
increasing pressure.

Low water pressure

LCD screen does not display e The battery is exhausted e Replace new 2xAAA alkaline batteries and installed correctly.
The display is exposed to direct sunlight ¢ Avoid direct sunlight, and observe if the battery is too low.

CLEANING YOUR TIMER

After a period of use, impurities or dirt in the water may accumulate in the timer. Therefore, the timer should be cleaned regularly to ensure its proper operation.

Follow these steps to clean the timer:
e Turn off the garden faucet and remove the timer. Check whether the filter at the timer water inlet has accumulated impurities.
o If the filter is dirty, please take it out of the timer and rinse it with running water.

% 3
.‘- filter H
=

' W

e Turn on the Manual Watering Mode of the timer.te0pen the valve and check whether the water pipe of the timer is blocked. If it is blocked, please clean it
gently with a small cleaning brush.

o T

o
! .-\.# " "5.:-\. -u?.

WARNINGS

e For outdoor use only. Placing the timer in the sheltered outdoors will prolong its lifetime:

¢ To avoid damage, please tighten it without using tools.

¢ The filter should be placed horizontally in the water inlet to prevent leakage.

e When low power, please replace the batteries to avoid the interruption of normal operation; when replacing the batteries, please make sure that the battery
tray is dry.

¢ When the timer is not in use, please remove the batteries and store it indoors.

¢ Do not use the timer under the temperature more than 120°F (50°C), or less than 38°F (3°C).

¢ Do not subject the product to extreme force and shock.

e Severe electrical shock could result if water is sprayed into outlets or sources of electrical current. Never immerse the product in water.
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MnV XPNOWOTIOLELTE TOV TIPOYPAUUATLOTH TTOTIOHOTOG To  o¢iktpo  mayibevel  ta  owuatidia Mt vt efaoahioete peyohitepn Sudpkeia s,

@ étav n Beppokpaoia eivar kdtw and 3°C (37°F) kau ‘ Bpwhds, eumodifovtds Tt vo eloéNdouv @ xpnowonouiate 2 véeq ohahiés prertapieq
0rtoBNKEVOTE TOV XPOVOBLOKATTTN OE ECWTEPIKO XWPO OTOV XPOVOSILOKOTTN KAl VA TPOKAAETOLV {Bev mepiharBdvoveon). Minv avapanviere

y10 VoL atodiyeTe TBavi Inuid ard To YixoG, amdbpagn. Na kaBopileTe TaKTKe T0 diATpo VEEC Kall TIOMEG OAKAAKEG, KOVOVIKEG (AvBpaka-

KOl VOL TO avTIKaBLoTATE AV éxel dBapet. Wevdapyvpou) f EMavapopTIOHEVEG UTATAPIES.

EvEPYOTIOLOTE TOV TIPOYPOUUATLOTH TIOTIOHATOG

6 TPW Qmd TV TPWTN XPNon n HETA ormd pia 0 XpnotyormoLeital povo pe kabapo kplo vepod.

nepiodo adpdvelag.

OAHTIEZ AZDAAEIAZ

MNpoocoxn: AlBAoTe MPOGEKTLKA TO EYXELPISLO TIPLV XPNOLUOTIOLHOETE TO £pYaAEio. H Un THPNON TWV IPOELSOTOLCEWVY KOLL TWV 08NYLWV HITOpEi vaL 08nynoeL
o€ BAABN tou gpyaleiou, TPAUHATIONO ) va TtPOKOAESEL UAKN Tnptd. DUAagte to eyxelpidlo os aocpalég pépog yra peAlovtikn avadopd.

ETokomnon npoidvtog

EMIAOTEAZ: MNeploTp€YPTe TOV EMAOYEQ VL0 VA TIPOCOPUOCETE TO TIPOYPOUO TIOTIOUOTOG.

MAHKTPO OK/NMAHKTPO MANUAL: Xpnotuornotjote to TARKTpo “OK” yia va emBeBatwoete tv wpa. Otav o emdoyéag sivatl yuplopévog oto “ON”,
TATAOTE Mapatetapéva To MARKTpo “MANUAL” yLa va LENBETE OTLG XELPOKIVNTEG pUBLLLOELG TTOTIOHATOG.

MAHKTPO DELAY/+MNAHKTPO: XpnoomnotAote to “+” yla va puBuioete tnv wpa. Otav o emloyEag £xeL yupioet oto “ON”, TaTAOTE KOL KPOTAOTE MOTNUEVO
T0 “DELAY” yLa va evepyorolioete tnv avaBoln Aoyw Bpoxnc.

-MAHKTPO: Xpnotuomnotiote to “-”

yla val puBuiocete tov xpovo.

OIATPO OE3H EMINOTEA AEITOYPTIA
SET CLOCK EvoAayr) 12H/24H kat pUBuLon g Tpéxoucag wpa
R
SYNAESH BPYSHE ! ! - - - - -
ME SOAHNA START TIME EruAé€te tnv wpa ou BEAETE va EEKLVRAOEL TO OTLOUAL
HOW LONG KaBopiote tn SLdpKkeLa TOU MOTIOHATOG
MEFAAH LCD ] X X
HOW OFTEN Emé€te Tn ouxvotnTa motiopato
OOONH
OK/MANUAL O xpovodiakomntng Aettoupyel cupbwva Pe To Skd oag
ON R ,
- TIPOCAPUOCHEVO TIPOYPALLA
-NAHKTPO
+ i i
DELAY/ OFF AtakoPte To noTIopa
NAHKTPO
TEXNIKEZ NMPOAIATPAQEZ
’ ’
TEXVlKa XOPOKTNPLOTLKA
Movtélo GH9138 . A ] ) , ,
O Kataokeuaothg Swatnpel to Sikaiwpa va payUaTonol|oel SeuTepEVOUCES
, , ” oMayéG 0To OXeSLOOUO TOU TIPOIGVTOG KOL OTA TEXVIKA XAPOKTNPLOTIKE XWPLig
ZUvbeon eloddou 3/4 TipoNyoUpEVn €80M0IN0N, EKTOG €4V OL QANAYEG QUTEG EMNPEGTOUV ONUAVTLKE
mv 66oon kot Aettoupyio aoddlelag twy Tpoidviwy. Ta efapthipata mou
20\/650” gﬁé&ou 3/4” nieplypddovrar / amewovilovton otig oeAibeg Tou eyxelpldiov mou kpatdte ota
Xépta oag evbéxetal va adopolv kat oe GAAa HOVTEAQ TNG OELPAG TTPOIOVTWY TOU
ZTEV(XVél'r]T(I \PX4 KOTQOKEVALOTH, |LE TTAPOHOLA XAPAKTNPLOTIKE, Kot eVEEXETaL va pnv ieptAapBdvovtat
GTO TPOIGV TIOU MOALG ATTOKTHOOTE.
Aldipkela otiopato 1 Aemtd éwe 4 wpse * Mo va StaodoAiotel n aodEAeLa kat n afLOMLoTio TOu POIOVTOG KABWG Kat N LoxUg
P patog S PEG
™G £yyUNoNG OAeg oL epyaoieg embLOpOwaong, eEAéyxou, EMOKEVNAG f} QVTIKATAOTAONG
ZUXVéTI’]'E(X T[O'[’LOHQ'EOQ 1, 2, 3’ 4, 6, 8,12 d)psq Kot 1 wg 7 uépgq uuur(sp,lhuuﬁml/ouévnq, ™mg cuv’tr']pncrng KoL TV ELEL}(G)V pueluicrswv, T(p?TIEI. va
eKteAoUVTAL POVO amd TEXVIKOUG Tou efouclodotnpévou TURpatog Service Ttou
EAGyiotn/Méyiotn , LR
L, 0,5 bar é¢wg 8 bar . — , , ’
6UV(1|J.LKF| nieon XpnotpomnoLleite mavta To TPoIdV e Tov tapexopevo eEomAopd. H Aettoupyia tou
TIPOLOVTOG pE UN-TipoPAETONEVO EEOTALOHO EVEEXETOL VoL TipoKaAéaet BAGRN 1} akopa
, , Xetlpokivnto motiopa yia 10 Aemtd, peydAn LCD 0B6vn, Asttoupyel kat 0oBapo Tpaupatiops 1y Bdvoro. O ke S Kot o eloaywyéas oubepia
AN XAPOKTNPLOTLKA , i , £UBOVN BEPEL YL TPAUROTIOHOUG Kat BAGBEC TIOU TTPOKUTITOLY ATtd TNV XPFON Hn
ue 2 pratapieg tumou AAA (Aev mepihapBdvovtat) TPOBAENGHEVOU EEOTALGHOD.
ErKATAZTAZH

TomoB£TNoN TWV UIOTAPLWV

o AdaLp€oTe TO KAAUMUA TNG OAKNG UIMATApLWVY OTO TIow LEPOG TOU XPOVOSLOKOTTN.

o TomoBetnote 2 kawoupyLleg aAKaAKES pratapieg AAA (1,5V) (Sev mepthapBdvovradl).

o TomoBetnoTe TO KAAUUUA TNG BKNG UITOTAPLWY TIOW OTOV XPOVOSLAKOTITN KAl TLECTE To otabepd yia va BeBatwbeite Ot €xel odppayLoTel TARPWG.

A THMEIQZH

TomoBetoTE TO KGNV TNG BriKNG patapiog pe acdAAeLa LETA TV TOTOBETNON TNG Wtatapiag yla va Stachalicete Tn oteyavomnoinon.

‘Otav o xpovoSLakomtng Sev XPNOLOTIOLELTAL VL0 LEYGAO XPOVLKO SLAcTNUA, adalpECTE TG unatapieg kat anoppite TI¢ cwoTd.

AVTIKQTAOTAOTE TIG pmatapieg 6Tav otnv 086vn epdaviotei n évdelgn xaunAng otdbung uratapiag [J.

Mnv metare TG pnatapieg otn Gwtid. O prmatapileg evEEXETAL va EKPAyOUV i VA TTAPOUCLACGOUV Slappor).

MNa va efaodatioste peyalltepn Stdpkela {wnc, TOPAKAAOU LUE XPNOLUOTIOLOTE 2 VEEG OAKAALKEG Urtatapieg AAA (Sev mephapBavovtat). Mnv cuvSuddetat
VEEG KaL TTAALEG AAKOALKEG, TUTIKEG (AvBpaka-Peudapylpou) r enavadopTlOUEVEG UITATAPLEG. '»36
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Eykatdotacn Tou XpovosLakomntn

¢ KAeiote Tn Bpuion tou KAmou.

o Tuli€te tawia tedhAdV yUpw amd Ta OTMEPWHATA TG BPUoNG.

* BlSwaoTte Tov XpovoSLakortn otn Bpuon KNAmou Kat TonoBetote thv 006vn 600 To SuVaTOV Tio KABETA 0To €6adog Lo va amoTPEYPETE TN CUCCWPEUCN KaL TN
Slappor BPOXLVoU VEPOU OTO ECWTEPLKO.

o TUAite Tawvia tTedpAov yUpw amd ta omeEpWHOTA TG EE660U TOU XPOVOSLOKOTTN.

* BLSWOoTe T0 AAOTIXO KNATIOU 0TNV £€060 TOU XPOVOSLAKOTTTN.

* Avoi€te tn BpUion LETA TOV TPOYPOUUATIOUO TOU XPOVOSLAKOTTN.

JTupBouln: Tuli€te touvia tepAdv oTa OTIEPWHATA KOL EVBUYPAULICTE T OTIELPWLATA KOTA TV

gykatdotaon ylo va amoduyete tn dtappor. Edv ta onelpwpata tng Bpuong Sev pwopouv va

:.- .:':- I odi€ouv oTo KATW PEPOC TNG ELOOSOU TOU XPOVOSLAKOTTTN, T(POCHECTE pia AACTIXEVIA POSERQL.

af

R . _.‘._
(::.)T =
. AaoTixévia podéla

A SHMEIQSH

% Mnv xpnouwporoteite epyaleia, aAAd TOKOBETHOTE TO XPOVOHUETPO HOVO UE TO XEPL.
+4 Otav avoapévovral Beppokpaoieg nalyeTol, oL XpovoSLakOmTeg PEeL va adatpouvtol ard tn Bplon Kol va amoBnkevovtal G ECWTEPLKO XWPO YLa TV

anoduyn mbavwv Inpwv arno to PUuxos.
% Eykataotrote To GIATpo owoTd kat Slatnpnote.tekabapd wg e&ng:

-—- v %

ENEPIrOnoIHzH TOY XPONOAIAKONTH MPIN AMNO TH XPHZH

A SHMEIQZH EVEPYOTIOLAOTE TN CUOKEUT TIPLV TN XPNOLUOTIONOETE YLoumtpwtn dopd r petd and pia nepiodo adpavelag.

Bripata evepyomoinong:

e Kpatrote t Bplon tou KATou KAELOTH.

¢ [upioTe ToV emAOyEa TOU XPOVOSLaKorTn otn Béon “ON”.

¢ [latroTe KAl KPATAOTE MATNUEVO To KouuTit “MANUAL” yia 3-5 SeutepOAemnta yla va eLa€NBeTE oTn Aettoupyia Xelpokivntou Motiopatog.

e ‘Otav n 086vn avaPooPrioel, matoTe To kKoupni “OK” yla va EEKWVAOETE TO XELPOKIVNTO TOTLOAL.

e AdoU akoloete Tov X0 “KAK” 1 adol mepiuévete nepinou 5 Seutepohemnta, Ba avoitel n BaABiba Tou xpoVOSIAKOTITH, 0TH CUVEXELX YUPLOTE TOV eTAOYEQ
oto “OFF” yla va kAeloet n BoABida.

o EmavaAdBete ta Brpata 2 - 5 yia 3-5 dpopéc.

e AoKipR: Avoite Aiyo tn Bplon Kat, 0Tn cuVEXELD, eMavaAdBeTe ta Bripata 2-5 yla va eAEVEETE ay To VEPO pEeL | KAEIVEL OTIWE aVaIEVETAL.

Eav vay, n BaABida xpovodlakomtn ivat AELTOUPYLKI, XPNOLLOTIOLOTE TNV UE acoddAetal

Edwv OxL, emavoldBete ta mapandvw Brpata apKeTEG GOPES 1 EMKOWWVHOTE AUECWE UE TNV TEXVLKH UTOOTHPLEN.

Inpueiwon: Katd tn Sokiun, Helvete pakpLd armd tnv €£060 ToU XPOVOSLOKOTITN TOTIOUATOC VLo Vo atodUYETE va TUTCLALOTELTE Kal va Bpaxeite.

MPOrPAMMATIZMOZ XPONOAIAKOMNTH

BHMA 1: SET CLOCK
e [upiote tov emloyéa otn B€on SET CLOCK.

* XpNOUOTOOTE TO KOUMTIL “+” 1) “” yia va em\égete 24wpn i 12wpn popdn kat mathote to koupri “OK” yia eruPepaiwon.
¢ Xpnotpornolote To kouuni “OK” yia emBeBaiwon kat evaAlayr LETAEY WPWV i AETTWV. -
o [Meplotpédte Tov emhoyéa Se€lootpoda yia va armoBnkevoete Tig aMayEg o autd to BHMA kat va petaeite oto emdpevo BHMA. |D-Du' ’

ZupBoulr: Otav odokAnpwBel n puBULON auTtol Tou BAKATOC, TAPAKAAOUUE YUPIOTE TOV ETAOYEQ VLA VO AtoBNKEVOETE TIG
aM\ayeg avti va ntatrioete o “OK”. Edv ratrjoete to kouuri “OK” puetd tn puBuion, Ba emotpéPeL otnv mponyoLevn pLuBULON
avti va thv anoBnkeloeL.

BHMA 2: START TIME

e [upiote tov emhoyéa otnv erthoyr START TIME. . :.Tl:.h-'k
® XPNOLUOTIOLROTE TALKOUMTTILA “+” KalL “-”, yLava puBiceTe TRV wpa rtou BEAeTE va EEKLVIOELTO TOTLO A, CUMTTEPIAAUBAVOUEVWY M Ii;"-u,_;-:'t ~i°:' E i

=
TWV TPWLVWV KAL OTTOYEUHATIVWY WPWV. i M L.
¢ Xpnotuomotote to koupni “OK” yia va aldéete tv wpa (Qpeg R Aemtd). Eﬂ L I'E..ﬁ" “:_ j{-"'
Ly
o [eplotpéte Tov ermhoyéa Se§ldotpoda yia va amoBnkeloete TG allayeg oe autd to BHMA kot va petofeite oto endpevo BHMA.

ZupBouln): Otav oAokAnpwBel n pUBULON aUToL Tou BAKOTOC, TEPLOTPEWTE TOV EMAOYEX Lol VO artoBNKeVOETE TG aAAQYEG avTl va
matroete 1o “OK”. EQv matrjoete to “OK” petd th pubpion, Ba ermuotpédel otnv rponyoupevn puBuion avti va thv amodnkeloeL.
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BHMA 3: HOW LONG

¢ [upiote tov emloyéa oto HOW LONG.

* XpNOUOTOLOTE TA KOUMTTILA “+” kat “=”, yia val eTUAEEETE TN SLdpKeLa TToTiopatog amd 1 Aemtod £wg 3 WPEG Kat 59 Aemtd.
e Xpnotpornolote To kouurni “OK” yia va aldéete thv wpa (Qpeg R Aemtd).

e [upiote Tov emhoyéa Seflootpoda yla va anobnkeloete T aAhayég oe autd to BHMA kat va petafeite oto

enouevo BHMA. DU.DE.

ZupBoulr: Otav odokAnpwBein puBULEN auToL Tou BrpaTog, yupioTe Tov eTAoyEa yLa va omoBnKeUoETE TG AAAOyES
avti va atrjoete to “OK”. EQv natrioete to “OK” petd t puBuion, Ba erotpéPel oty mponyoUevn pubuton avti
va TV amoBnkevoeL.

BHMA 4: HOW OFTEN

e [upiote tov emloyéa otnv emthoyry HOW OFTEN.

“n

® XPNOLUOTIOOTE T KOUMTTLA “+” KoL “~”, yLa va pUBUICETE TN cLUXVOTNTA MOTIOUATOG,.

e Mropeite va emulé€ete va motilete kaBe 1 £wg 12 wpeg ) KaOe 1 €wg 7 nUEPEG.
e lupiote Tov emloyéa Sefldotpoda yla va armobnkevoete TG aAAayEG o auto to BHMA kat va petafeite oto
€MOUEVO BHMA.

MNapadeiypata cuxvotntag motiopatog kabe 1 nuépa Kot KABe 3 NUEPEC:

KAGE 1 HMEPA

B Y ey '_| T s ]'.'.'-'.-\.m'.'r] el W :u'.'.l'l-l':l

% & T o« T T e T ow
KAOE 3 HMEPEZ

KAGE EBAOMAAA

T o T e Bt 1 S IO T o T T
I I w7 I NPQTH EBAOMAAA
" ] J J '] .J' J J’ & AEYTEPH EBAOMAAA
JupBouln:

¢ ‘Otav ohokAnpwBel n puBULON auToL Tou Brpatog, MAPAKAAOUE TeploTpEPTE ToV eMAoyEQ yla va amoBnkeVOoeTe Tig aAAayEg avti va natrioete o “OK”.
Edv matrjoete 10 “OK” petd tn puBuLon, Ba emotpédPel otV ItponyoUpevn pUBULON avTi va TNV armoBnkevyoeL.

e H eldxlotn emutpendpevn T tng pUuBULong HOW OFTEN mpértel va ival peyaUtepn amd tn SLdpKeLla mou €xeL opLotel amod tn puBuLon HOW LONG oto
mponyoUpEVO BAua.

BHMA 5: AYTOMATO NOTIZMA

.
AN

e [upiote Tov emloyéa oto “ON”.

i
e 3tnv 00dvn LCD Ba epdavioTel n Tpéxouca wpa KoL n EMOUEVN WPa EVOPENGTOU MOTIGHOTOG. | s K K] hﬁ%ﬁt
Y ooy Iumig
s ) , . ) i 4 . I|D-Er .'"-r'i'q"l.:l\. o
ZHMEIQZH: To mpdypappo auTopaTou motiopatog Ba ekteheotel povo otav o emhoyéag Bpioketat otn B€on ON. ‘:‘L:.h___ i
| i O TPOYPAUHATIOHAG TOU XpOovoSLakdmTn éxet ohokAnpwdel fie emtuyia. Oa EekioeL AUTOUATA TO MOTIOUA Me BAON TV
™ b ’D :e l T(POYPOUUATIOUEVN WP EVOPENG, SLAPKELX KL CUXVOTNTAL.
a= i Twpa propeite va aprioeTe Tn BpUcn avolxTr Kot va aprioeTe TO XPOVOSLAKOTITN VEPOU VO TTOTICEL AUTOUATAL.
Tpéxouoa wpa Emopevo notiopa
Qpa evapéng
ZHMEIQZH:

e EGv o emhoyéag &g PBpioketal otn Béon ON, OAa ta mpoypdppata motiopatog Ba Siakomolv kat & Ba evepyormoinBolv autopata. Ta auUTOHATL
TipoypAppaTa TToTiopatog Ba ektehovvtal Hovo otav o erthoyéag Bpioketat otn Béon ON.

e [upiote Tov emAoyE€a KoL oTn cuvéXeLa eToTpéTe otn Béon ON.

EQv o tpéxwv xpovog éxel umepPel Tov mpoypappatiopévo XPONO EKKINHIHE, OAa To MPOypaUUaTa TOTIONATOG Yo TNV npépa Ba mapadeldpBolv kat to

TPOYPOUUA AUTOUATOU TTOTIoHATOG B EEKLVAOEL TO TTOTLOMA E TN CUXVOTNTA TToU EXETE opioet amd tov XPONO EKKINHIHE tng emopevng nueépac.

MpoyHOTKOG XPOVOG START TIME HOW OFTEN Qpa évapéng
(emavadopd oto ON) (QPA EKKINHZHZ) (2YXNOTHTA) EMOUEVOU TIOTIOHOTOG
1:00 MM 9:00 MM 6H 9 NM
NG EMOUEVNG NHEPOG

Edav n QPA EKKINHZHZ (START TIME) Tou MpOypAUUATOS TOU QUTOUOTOU TIOTIOMATOC TNG NUEPAC Sev €XeL GpTAOEL OKOUA, TO TPOYpapUa TtoTiopatog Ba
ekteAeoTel kavovika amo tnv QPA EKKINHZHEZ (START TIME) tng nuépag oUWV LE TN cUXVOTNTO TTOU EXETE OPLOEL.

Mpaypatikdg xpdvog START TIME HOW OFTEN Qpa évapéng
(emavadopd oto ON) (QPA EKKINHZHZ) (2YXNOTHTA) EMOUEVOU TTOTIOUOTOG
1:00 MM 3:00 MM 6H 9 MM

™ idta nuépag
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MPOZOETEZ AEITOYPTIEZ
RAIN DELAY (ANABOAH AOTQ BPOXHZ)

] I HavaBohn Aoyw Bpoxnc (RAIN DELAY) cog emitpemnet va avaBAANETE TO MOTIOHA YLa £va KABOopLOPEVO XPOoVIKO SldoTthua
E._l Ea SD Ko Sev Ba SLakOWPEL TO APXLIKO 0O TIPOYPARUAL.
. - «  [ava arnoktrioete mpooBacn oto RAIN DELAY, akoAouBroTe ta mapakdtw Bripata:
PUBULON avaBOAAG EktéAeon e Me tov emloyéa otn Béon “ON”, matrjote to Kouurmi “DELAY” yia 3-5 gutepOAemnta yla va eKoeL n Aettoupyia
Aoyw Bpoxrig avaBolig oMc otiouaToc.
24/48/72H Aoyw Bpoxng avaBolrg notiopatog

e 3Tnv 006vn Ba epdaviotel évag xpdvog avaBolng, o onolog ival poemheyévog oTig “24H”. Mnopeite va ot oeTe
TO KOUWTIL “+” 1) “-” yLa vaL eTUNEEETE TOV XPOVO avaBoArG HeTall 24H, 48H kat 72H.

¢ Matrjote to “OK” yia va ekteléoete ) Aettoupyia avaBoAig HeTd tnv ermloyr tou xpdvou avaBoAng kat OAa ta
Tpoypaupata notiopatog Ba mapaleldpBouv katd Tn SLAPKELD AUTAG TNG XPOVLKIG TIEEPLOSOU.

o [a va katapyRoete TNV avaBoln Aoyw Bpoxnc, kpathote Eava matnuévo to koupri “DELAY” yia 3-5 SeutepOlemta yla
va 6UVEXIOETE TO KOOOPLOWEVO TIPOYPAA TIOTIOOTOG.

Inueiwon: OuunBeite va matroete o “OK” petd tnv emthoyr Tou Xpovou avaBoAng Aoyw Bpoxng yla va Eekvioet To mpoypappa RAIN DELAY. AladopeTIKd,
n puBuLon auth Ba teppatiotel avtopata adol n 086vn avapooBricet yia 3-5s.

MANUAL / XEIPOKINHTO NOTIZMA

A TE )

AUTA NAELTOUPYIAOACETUTPEMELVATIOTIETEXELPOKIVNTAXWPIGVA SLAKOTITETETO KAOOPLOUEVOTIPOYPAUUATIOTIOLATOG,.

PUBuLION Ektéleon

Xelpokivntou XElpokivnTou o va anoktroete mpooPaon og autr Tn Aertoupyia, akoAouBrRoTe Ta mapakdtw BApata:
TOTIONATOG TOTIOMATOG

1min~8hrs

¢ [uplote tov emloyéa otn Béon “ON”.
o TOTAOTE Kol KPOTHOTE ATt UEVO To Koupmi “MANUAL” v 3-5 Seutepodemta yla va eLoéNBeTe 0Tn AeLtoupyia XeLpokivnTou motiopatog.

o Matrote Ta KOUMTLA “+”
notiopatog sivat 10 Aemtd).

Yl va. puBUioETE TOV KPOVO XELPOKIVNTOU TOTIONATOG artd 1 AemTo €wg 8 WpPeG. (O mpoemAeyéVOG XPOVOG XELPOKIVNTOU

¢ AdoU pubpioete Tov xpOvo moTiopaTog, matriote To “OK” yloLverEEKLVAOEL TO XELPOKIVNTO TOTLOMA Kot To poTiBo # Ba epdaviotel otnv 086vn.
e EQV MPETEL VA OTAUATHOETE TO XELPOKIVNTO TOTIOMA, KPATAOTE MATAUEVO To kouuri “MANUAL” yia 3-5 Ssutepolenta yla va Byeite amd tn Asttoupyia
XELPOKIVNTOU TMOTIOHATOG KaL VO, EMAVAPEPETE TO APXLKO TTPOYPAUUA TTOTIOHATOG,

Inueiwon: OuunBeite va matroete to “OK” HeETA TN pUBULON TOU XPOVOU XELPOKIVNTOU TIOTIOMATOG YLOL VOl EEKLVIOEL TO XELPOKIVNTO TOTIOMA. ALadOPETIKA, N
pUBULON XElpOKivnTOU TIoTiopaTog Ba Teppatiotel autdpata adou n 08ovn avaBedBrosl yia nepinouv 3-5 SeutepoAemnta.

AEITOYPTIA OFF
F o Av BENETE VA OTOUATIOETE TO TPOYPAULA TTIOTIOHATOG YLOl TIAPATETAMEVO XPOVIKO SLdatnpa, yupiote Tov emloyéa otn Béon “OFF”.
(OL puBpioelg oag amoBnkevovtat)
ﬂ F F o O xpovodilakomng dev Ba motilel autopata 600 Bpioketal oth Aewroupyia OFF. (3tnv 08évn Ba epdaviotel n Aé§n OFF pe peyaAa ypappata)
o [Lava EEKIVAOETE KO TIAAL TO QUTOUATO TIOTLOMA, YUpLoTe Tov etthoyéa avd 0T “ON” yia va 6uveXioETE TO KABoPLOUEVO TTPOYPaUA
notiopaTog.

ZupBouln: Adou yupioete Eavd oto “ON”, mapakaAoU e SWOTE POCOXK) CTOVITPWTO XPOVO TOTICUATOG.

AIAKOMH TPEXOYMENOY NEPOY

Edv o xpovoSLakdmtng motilel kat BEAETE va TOV OTAUATHOETE, EVEPYOTIOLNOTE KAl AKUPWOTE To Xelpokivnto Notiopa. To tpéxov notiopa Ba mapalelddei,
oAAG Ta emOpEeva poypappaTa otiopatog dev Ba emnpeactolV (yla Aemtopépeleg avatpétte otnv evotnta XEIPOKINHTO NOTIZMA).

KATAXTAZH MNATAPIAZ
H katdotaon tng patapiog Ba epdpaviotel we €AC:

_—
- | | Inueiwon: Otav otnv 00dvn eudaviotei n évbel€n . xapnAng woxvog tng pratapiag, n PaABida Ba kAeioel
- Tepdm E=1 Xapnhd woxoc autépata yla va anodpeuxBei n Slappon.

AVTIKATAOTAOTE EYKAipWE TNV ptatapio og mepimtwon SLaKomrg TG KAVOVIKAG AEltoupyiag.
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ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN

NpopAnpa

MOavn awtia

EmniAuon rpoBAfpatog

Alappor| otnv eloodo vepol

Aev umndpyel diktpo 1 Sev €xel TomobetnBel opovtia
H Bpuon Sev eival n kablepwuévn 3/4”

e MpooBéote éva diktpo kat BeBalwbdeite Ot eival tonobetnuévo
opuZovtia otnv eicodo vepou.

¢ BeBawwbeite 6tL n Bpuon eival pia turikn Bpuon 3/4”.

e TulAi€te Tawia tephov otn Bplon kat odifte tnv.

To vepd Sev oTOUATAEL/ EKPEEL

O peyalog xpovog amoBrikeuong kot petadopdg Exet
kataothoeL tnv BaABida avevepyn
Anddpatn BaABidag

e Kpatrjote t Bplon KAEwOTH Kat yupioTe Tov emhoyéa Tou
xpovodiakortn otn 6éon ON.

e Ekteléote TO Xelpokivnto moTopa yla 5-7 SeutepOAemta Kat

OTOMQATHOTE TO.

EnavaAdBete to Bripna 2 yia 3 €wg 5 dopéc.

AOKIUAOTE VAL TO XPNOLUOTIOLOETE KAVOVLKA.

Kapia anokpilon yla tn xelpokivntn
Aewroupyia avaBolrg Adyw Bpoxrg/
Aetrtoupyia RAIN DELAY

AdoU €xete pubuiocel To xelpokivnto moOTIopMa H Tov
Xpovo avaPoAng Aoyw Bpoxng, Sev matoate to OK ya
Vol artoONnKeVOETE KAl VOL EKTENECETE

e Matrjote §avd to OK petd t puBuLon TG wpag yla emBepaiwon.

Mukpr Stdpketa Lwn¢ TG patapiog

SUVBUOOHEVN XPON TOAALWV KAL VEWV UITATOPLWY
Xpnowwomotnote TG umatapieg AavBpaka TG
enavapopTI{OUEVES UIaTapieg

® XPNOLUOTOLOTE VEEG AAKAALKEG UITATAPLEG.

e OL enavadopTl{ONEVEG UMATOPIEG Kl oL pratapieg dvOpaka
€XoUV  WIKPA  Oldpkela  TwNG,  XPNOLUOTIOLNOTE  OAKOALKEG
Unatapieg avtl ylo auTEC.

XoapnAn miieon vepou

Anodpagn dpiktpou
H mieon ew066ou Sev emapkel yla va umootnpifel Tig
QVAYKEG TIOTIOHATOG

e EAéyéte av 1o diktpo eival Boulwpévo, eav val, kobapiote f
QVTIKATAOTAOTE TO GiATpo.

¢ BeBawwbeite OTL 0 XpovoSLakdmTngG £XEL eykataotabel cwWoTA Kat
OTL Sev €XEL OTAUPOELSEG OTEIPWHLAL.

e Eykatdotaon evioxutikng avthiag f  d&Aou
e€omAlopol avénong tng mieong.

BonBntikol

H 086vn LCD &¢ev deiyvel kapia elkova

H ptatapio eivat e§avtAnpuévn
H©006vn eival ekteBeuévn oe Apeco NALOKO GwG

® AVTIKOTAOTAOTE UE KOWOUPYLEG AAKAALKEG Utatapieg 2xXAAA Kat
TOMOBETAOTE TG CWOTA.

e AnoduUyete T0 AUECO NAaKO GwG Kal mapatnpiote €av n
unatapia eivat oAl xapnAn.

KAOAPIZMOZ XPONOAIAKONTH

Metd and pa epiodo xpriong, ot akabapoieg i n BPWHLE Ao TO.VEPO MITOPEL VA CUGCWPEUTOVV aTOV Xpovodiakormtn. Emouévwe, o xpovoslakontng Oa
TPETEL va KaBapileTal TOKTKA yia va Staodahiletal n owotr Altoupyid Tou.

AkohouBroTe ta MapakdTw Briata yla vo KaBapioeTe To XPOVOUETPO:
¢ KAeiote tn BpUon Tou KATIOU KaL adatpECTE TOV XPovoSLakomTn. EAEyEte £dv To GIATPO 0TNV EL0050 VEPOU TOU XPOVOSLOKOTITN £XELCUCOWPEVOEL AKAOAPOIEG.
Edv 1o diAtpo gival Bpwptko, ByAaAte to amnd tov XpovoSLakOmTn Kot EEMAUVETE TO.UE TPEXOULEVO VEPO.

e Evepyoroliote Tn Xelpokivntn AeLtoupyia moTioHATog Tou XpovoSLakomnTn yia va avoiete TnBaABida kal eEAéyEte av 0 cwArvag vepol Tou XpovoSLaKOTTn
elval ppaypévoc. Eav eival dppaypévog, kabapiote Tov amald pe pa pkpr Bouptoa kabaplopou,

MPOEIAONOIHZEIZ

BeBatwbeite OTL N OKN TWV UMATOPLWY EiVOL OTEYVHA.
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Movo yla e€wteptkr] xprion. H tormoB£tnon Tou XpovoSLaKomTn og MTPOCTATEUHEVO eEWTEPLKO XWpo Ba maparteivel tn Stdpkela {wng Tou.
MNa va anodpvyete HBopég, odifte To xwpig tn xprion epyaieiwv.
To dpiktpo mpémel va TonoBeteital optlovTia otnv €i0080 Tou vepoUL yla va arnodeuxBel n Stappon.

Otav n oxVg elval xapnAr, aVTKOTAOTACTE TIG Unatapieg yla va arnopUyete Tn SLaKom TG KAVOVIKAG AEltoupyiog Otav avtikaBLloTtate TG unatapieg,

‘Otav 0 xpovoSLakomtng Sev xpnoLHomoLeLtal, adaLPECTE TIG UITATAPLEG KAl AmoBONKEVOTE TOV OE ECWTEPLKO XWPO.
Mnv XPNOLUOTIOLELTE TOV XPOVOSLAKOTTN o€ BepUokpaoieg Avw twv 50°C (120°F) A kdtw twv 3°C (38°F).

Mnv ekBETETE TO TIPOLOV O€ aKkpaieg SOVATELG Kat KpadaopoUG.
Mropei va tpokAnBei coBapr nAektpomAnéia edv Yekaotel vepo oe mpileg 1 mNyEG nAektpkol pevpatog. Mnv BuBilete TOTE To MPOidv o€ vepod.
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SYMBOLI

Non utilizzare il timer dellacqua quando
@ la temperatura e inferiore a 3°C (37°F);
conservare il timer al chiuso per evitare
possibili danni dovuti alle basse temperature.

Attivare il timer dellacqua prima del primo
utilizzo o dopo un periodo di inattivita o dopo
un periodo di inattivita.

6/

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

D
O

Il filtro trattiene le particelle di sporco,
evitando che entrino nel timer e causino
un’ostruzione. Pulire regolarmente il
filtro e sostituirlo se e usurato.

Utilizzare solo con acqua fredda e pulita.

Per garantire una maggiore durata,
utilizzare 2 batterie alcaline AAA nuove
(non incluse). Non mischiare batterie
alcaline, (carbone-zinco) o

ricaricabili nuove e vecchie.

standard

Attenzione: Leggere attentamente il manuale prima dell’uso. La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni puo causare danni
all’'utensile, lesioni fisiche e/o danni alle cose. Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

Panoramica del prodotto

e DIAL: Ruotare la manopola per personalizzare il programma di irrigazione.
e PULSANTE OK/MANUALE: Utilizzare “OK” per confermare I'ora. Quando il selettore & posizionato su “ON”, tenere premuto “MANUAL” per accedere alle

impostazioni di irrigazione manuale.
e PULSANTE DELAY/+: utilizzare “+” per regolare I'ora. Quando il selettore & posizionato su “ON”, tenere premuto “DELAY” per attivare il ritardo pioggia.

-PULSANTE: utilizzare “-” per regolare 'ora.

FUNZIONE

Commutazione 12H/24H e impostazione dell’ora corrente

Selezionare I'ora in cui si desidera iniziare I'irrigazione

Determinare la durata dell’irrigazione

Selezionare la frequenza di irrigazione

Il timer funziona in base a un programma personalizzato

Disattivare I'irrigazione

RACCORDO FILTRO
PER IL POSIZIONE DEL
QUADRANTE
RUBINETTO o
DEL TUBO i, DIAL SET CLOCK
FLESSIBILE —_
- START TIME
GRANDE
SCHERMO |5 HOW LONG
LCD ! PULSANTE
. OK/MANUALE HOW OFTEN
il . ON
- L
PULSANTE -PULSANTE OFF
DELAY/+
SPECIFICHE TECNICHE
Dati tecnici
Modello GH9138
Filettatura di ingresso 3/4”
Filetto di uscita 3/4”

Durata dell’irrigazione

Da 1 minuto a 4 ore

Frequenza di irrigazione

Da 1oraa 12 ore e da1giorno a 7 giorni

Pressione d’esercizio
dell’acqua

Da 0,5 bar a 8 bar

Altre caratteristiche

Resistente all'acqua IPX4, Innaffiamento manuale
per 10 minuti, Con schermo LCD, Alimentato da 2
batterie AAA (non incluse)

INSTALLAZIONE

Installazione delle batterie

e Rimuovere il coperchio del vano batterie sul retro del timer.
e Inserire 2 nuove batterie alcaline AAA (1,5 V) (non incluse).
e Rimettere il coperchio del vano batterie sul timer e premere con decisione per assicurarsi che sia completamente sigillato.

A NOTA

* || produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche
del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle
prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che
avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con
caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi
diriparazione, ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono
essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con I'attrezzatura fornita. Lutilizzo del prodotto con apparecchiature
non in dotazione pud causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e
I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall’'uso di apparecchiature non
conformi.

Installare saldamente il coperchio del vano batteria dopo aver installato la batteria per garantire 'impermeabilita.

e Quando il timer non viene utilizzato per un lungo periodo, rimuovere le batterie e smaltirle correttamente.

¢ Non gettare le batterie nel fuoco. Le batterie possono esplodere o perdere.
e Per garantire una maggiore durata, utilizzare 2 batterie alcaline AAA nuove (non incluse). Non mescolare batterie alcaline, standard (carbone-zinco) o

ricaricabili nuove e vecchie.
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Installazione del timer

Chiudere il rubinetto del giardino.
Avvolgere il nastro di teflon intorno alle filettature del rubinetto.
Avvitare il timer al rubinetto da giardino e posizionare I'espositore il piu possibile in verticale rispetto al terreno, per evitare che I'acqua piovana si accumuli

e penetri all'interno.

Avvolgere il nastro di teflon intorno alle filettature dell’'uscita del timer.
Avvitare il tubo da giardino all’uscita del timer.

Aprire il rubinetto dopo aver programmato il timer.

Suggerimenti: Avvolgere del nastro di teflon sulle filettature e allineare le filettature per
I'installazione per evitare perdite. Se la filettatura del rubinetto non riesce ad aderire alla
parte inferiore dell'ingresso del timer, aggiungere una rondella di gomma.

- e E

Rondella di gomma

v

A NOTA

= Non utilizzare attrezzi, ma installare il timer solo a mano.
= Quando si prevedono temperaturefigide, i timer devono essere rimossi dal rubinetto del tubo e conservati al chiuso per evitare potenziali danni da

congelamento.

<% |nstallare correttamente il filtro e mantenerlo pulito’‘come segue:

s S R Y

ATTIVARE IL TIMER PRIMA DELL’ USO

A NOTA Attivare il dispositivo prima di utilizzarlo per la prima volta.o dopo un periodo di inattivita.

Fasi di attivazione:

Tenere il rubinetto del giardino chiuso.

Ruotare il selettore del timer su “ON”".

Tenere premuto il pulsante “MANUAL” per 3-5s per accedere alla modalita di irrigazione manuale:

Quando lo schermo lampeggia, premere il pulsante “OK” per avviare I'irrigazione manuale.

Dopo aver sentito il suono “click” o aver atteso circa 5 secondi, la valvola del timer'si.apre, quindi ruotaréla manopola su “OFF” per chiudere la valvola.
Ripetere le fasi 2-5 per 3-5 volte.

Prova: Aprire un po’ il rubinetto e ripetere i punti 2-5 per verificare se I'acqua fuoriesceo si.chiude come previsto,

In caso affermativo, la valvola del timer € normale e puo essere utilizzata con fiducia.

In caso contrario, ripetere piu volte i passaggi sopra descritti o contattare immediatamente il team,di assistenza.

Nota: durante il test, tenersi lontani dall’uscita del timer dell’acqua per evitare di essere spruzzati e bagnati.

PROGRAMMAZIONE DEL TIMER
FASE 1: SET CLOCK

Ruotare il selettore su SET CLOCK.

e Utilizzare i pulsanti “+” o “-” per selezionare il formato 24 ore 0 12 ore e premere il pulsante “OK” per confermare. T “-"hh.
o Utilizzare il pulsante “OK” per confermare e passare da ore a minuti. = B ,%ﬁ?
¢ Ruotare il selettore in senso orario per salvare le modifiche apportate in questa FASE e passare alla FASE successiva. |Hﬂﬂ"' [ :l':_“‘:_. - m]'
' L ; » ,:,
Suggerimenti: Al termine dell'impostazione di questa FASE, ruotare la manopola per salvare le modifiche anziché . li".-.:__l?_.;-"

premere il pulsante “OK”. Se si preme il pulsante “OK” dopo I'impostazione, si ritorna all'impostazione precedente

invece di salvarla.
STEP 2: START TIME

. . . ’ . . . S |
Suggerimenti: Al termine dell'impostazione di questa FASE, ruotare la manopola per salvare le modifiche anziché |EI
premere il pulsante “OK”. Se si preme il pulsante “OK” dopo I'impostazione, si ritorna all'impostazione precedente

Ruotare il quadrante su START TIME.

Utilizzare i pulsanti “+” e “-” per impostare l'ora di inizio dell’irrigazione, comprese le ore antimeridiane e pomeridiane.

Utilizzare il pulsante “OK” per cambiare |'ora (ore o minuti).

Ruotare il selettore in senso orario per salvare le modifiche apportate in questa FASE e passare alla FASE successiva. = 3

invece di salvarla. ,
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FASE 3: HOW LONG
e Ruotare il selettore su HOW LONG.

“n

e Usareipulsanti “+” e per selezionare la durata dell’irrigazione da 1 minuto a 3 ore e 59 minuti.
o Utilizzare il pulsante “OK” per cambiare 'ora (Ore o Minuti).

e Ruotare il selettore in senso orario per salvare le modifiche apportate in questa FASE e passare alla FASE successiva.

Suggerimenti: Al termine dell'impostazione di questo FASE, ruotare la manopola per salvare le modifiche anziché
premere il pulsante “OK”. Se si preme il pulsante “OK” dopo I'impostazione, si ritorna all'impostazione precedente
invece di salvarla.

FASE 4: HOW OFTEN

e Ruotare la manopola su HOW OFTEN.

o Utilizzate i pulsanti “+” e “-” per impostare la frequenza di irrigazione. E possibile scegliere di irrigare ogni 1-12 ore
oogni 1-7 giorni.

e Ruotare il selettore in senso orario per salvare le modifiche apportate in questa FASE e passare alla FASE successiva.
Esempi di frequenza di irrigazione ogni 1 giorno e ogni 3 giorni:

Examples of watering frequency of every 1 day and every 3 days:

OGNI 1 GIORNO

Bords Y outetwe | oTomemy Jumt.auy] Wmauy |[omess ]oses )
- - 3 .= OGNI SETTIMANA
L T T T T R
OGNI 3 GIORNI
wanese [owmar ] cadar Jieata ) DR O L e B Loy
i I I [ PRIMA SETTIMANA
"R 1 & | T i a SECONDA SETTIMANA

Suggerimenti:

¢ Al termine dell'impostazione di questa FASE, ruotare il seléttore per salvare le modifiche anziché premere il pulsante “OK”. Se si preme il pulsante “OK” dopo
I'impostazione, si ritorna all'impostazione precedente‘invece disalvarla.

¢ |l valore minimo consentito di HOW OFTEN deve essere maggiore della.durata impostata da HOW LONG nel passaggio precedente.

FASE 5: IRRIGAZIONE AUTOMATICA

FEN

e Ruotare il selettore su “ON”.

T | 4
e Sullo schermo LCD viene visualizzata l'ora corrente e la prossima ora di inizio dell’irrigazione. | sl : ﬁ kit ._f;;-}?:
| e ] [T
!

| i il o
NOTA: Il programma di irrigazione automatica si attiva solo quando il selettore e in posizione ON. ':'L-'.r?q 1"."_;;..:'
i
| # |l timer & stato programmato con successo. Iniziefa a irfigare automaticamente in base all'ora di inizio, alla durata e alla

H.l. "W | ’U:e l frequenza programmate.

- pi Ora potete tenere il rubinetto aperto e lasciare che iltimer dell’acqua irriti automaticamente il vostro giardino.
Ora attuale Prossima irrigazione

Ora di inizio

NOTA:

¢ Se il selettore non & in posizione ON, tutti i programmi di irrigazione vengono interrotti e non'vengono attivati automaticamente. | programmi di irrigazione
automatica si attivano solo quando il selettore € in posizione ON.

e Ruotare il selettore e poi riportarlo in posizione ON.

Se l'ora corrente ha superato START TIME programmata, tutti i programmi di irrigazione del giorno verranno saltati e il programma di irrigazione automatica

iniziera a irrigare alla frequenza impostata dall’ora di inizio del giorno successivo.

In tempo reale START TIME HOW OFTEN Orario di inizio della
(riportare su ON) prossima irrigazione
13:00 9:00 6H Alle 9 del giorno successivo

Se 'ORA DI INIZIO (START TIME) del piano di irrigazione automatica del giorno non & ancora arrivata, il piano di irrigazione verra eseguito normalmente
dall’ORA DI INIZIO (START TIME) del giorno secondo la frequenza impostata.

In tempo reale START TIME HOW OFTEN Orario di inizio della
(riportare su ON) prossima irrigazione
13:00 15:00 6H Alle 21:00 di quel giorno
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FUNZIONI AGGIUNTIVE
RAIN DELAY (RITARDO PIOGGIA)

] 1 |l ritardo pioggia consente di posticipare l'irrigazione per un determinato periodo di tempo, senza interrompere il
E._l Ea SD programma originale. Per accedere al ritardo della pioggia, seguite la procedura seguente.

. . " e Con il selettore su “ON”, premere il pulsante “DELAY” per 3-5s per avviare la funzione di irrigazione ritardata.
Impostazione Esecuzione e Sullo schermo viene visualizzato un periodo di ritardo predefinito “24H”. E possibile premere i pulsanti “+” o “-” per
del ritardo di un ritardo scegliere il periodo di ritardo tra 24H, 48H e 72H.
pioggia per pioggia . . oo . . . . Lo
24/48/72H * Dopo aver selezionato il tempo di ritardo, premere il pulsante “OK” per avviare la funzione di ritardo e tutti i piani di

irrigazione verranno saltati durante questo periodo.
e Per rimuovere il ritardo della pioggia, tenere nuovamente premuto il pulsante “DELAY” per 3-5s per riprendere il
programma di irrigazione programmato.

Nota: Ricordarsi di premere il pulsante “OK” dopo aver selezionato il tempo di ritardo pioggia per avviare il programma di ritardo pioggia. In caso contrario,
I'impostazione del ritardo pioggia uscira automaticamente dopo che lo schermo lampeggera per 3-5s.

MANUAL / IRRIGAZIONE MANUALE

I i
008, oM3D
Impostazione del Esecuzione Questa funzione consente di irrigare manualmente senza interrompere il programma di irrigazione impostato.
ritardo pioggia dell’irrigazione Per accedere a questa funzione, seguire la procedura riportata di seguito.
24/48/72H manuale

e Ruotare il selettore su “ON”.

e Tenere premuto il pulsante “MANUAL” per 3-5s per accedere alla modalita di irrigazione manuale.

“-” per regolare il tempo di irrigazione manuale da 1 minuto a 8 ore (Il tempo di irrigazione manuale predefinito & di 10 minuti).

e Dopo aver impostato il tempo di irrigazione, premere il pulsante “OK” per avviare I'irrigazione manuale e sullo schermo verra visualizzato il modello #§ .

e Se e necessario interrompere l'irrigazione manuale, teneré premuto il pulsante “MANUAL” per 3-5 secondi per uscire dalla modalita di irrigazione manuale
e ripristinare il programma di irrigazione originale.

e Premere i pulsanti “+” o

Nota: Ricordarsi di premere il pulsante “OK” dopo aver impostatovil tempo di irrigazione manuale per avviare I'irrigazione manuale. In caso contrario,
I'impostazione dell’irrigazione manuale uscira automaticamente dopo che lo schermo lampeggera per circa 3-5s.

OFF MODO

e Se si desidera interrompere il programma di irrigazione per un periodo prolungato, ruotare il selettore su “OFF”. (Le impostazioni

]
vengono salvate)
ﬂ F F e |l timer non si irrighera automaticamente quando ¢ in modalita OFF. (Sullo schermo viene visualizzata la parola OFF a grandi lettere).
e Per ricominciare I'irrigazione automatica, riportare il selettore su “ON” per riprendere il programma di irrigazione programmato.

Suggerimenti: Dopo aver riacceso “ON”, prestare attenzione al primo tempo di irrigazione.

FERMARE ACQUA CORRENTE

Se il timer sta irrigando e si desidera interromperlo, attivare e annullare I'irrigazione manualejL'irrigazione corrente verra saltata, ma i programmi di irrigazione
successivi non ne risentiranno. (per i dettagli, vedere le impostazioni dell’irrigazione manuale)

STATO DELLA BATTERIA

Lo stato della batteria viene visualizzato come segue:

-
_—

- Nota: Quando sul display compare I'indicatore di batteria scarica ~, la valvola si chiude automaticamente per evitare
== Completo |®=a]| Bassa potenza perdite. In caso di interruzione del normale funzionamento, sostituire la batteria in tempo.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Possibile causa Possibile soluzione
La perdita dell'ingresso dell’acqua ¢ Nessun filtro o non pu0 essere posizionato orizzontalmente | e Aggiungere un filtro e assicurarsi che sia posizionato
e |l rubinetto non & quello standard da 3/4” orizzontalmente nell’ingresso.

e Assicurarsi che il rubinetto sia un rubinetto standard da 3/4”.
¢ Avvolgere il nastro di teflon sul rubinetto stringendolo bene.

l'acqua non si ferma e non fuoriesce e | lunghi tempi di stoccaggio e trasporto rendono la | e Tenere il rubinetto chiuso e portare il selettore del timer su ON.
valvola inattiva e Eseguire I'irrigazione manuale per 5-7s e interromperla.
¢ Blocco della valvola ¢ Ripetere il passaggio 2 per 3-5 volte.

¢ Provate a usarlo normalmente.

Nessuna risposta per la funzione manuale/ e Dopo aver impostato il tempo di irrigazione manuale o | ¢ Premere nuovamente il pulsante OK dopo I'impostazione dell’'ora
ritardo pioggia di ritardo della pioggia, non si & premuto OK per salvare per confermare.
ed eseguire
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Breve durata della batteria ¢ Uso misto di batterie vecchie e nuove Utilizzare batterie alcaline nuove.
Utilizzare le batterie al carbone o le batterie ricaricabili | ¢ Le batterie ricaricabili e le batterie al carbone hanno una vita
breve, quindi & bene utilizzare le batterie alcaline al loro posto.

Bassa pressione dellacqua e Blocco del filtro e Controllare se il filtro € intasato; in tal caso, pulire o sostituire
e Lapressione di ingresso non é sufficiente a soddisfare le il filtro.
esigenze di irrigazione. e Assicurarsi che il timer sia installato correttamente e che non sia

filettato in modo incrociato.
Installazione di una pompa di rilancio o di altre apparecchiature
ausiliarie per aumentare la pressione.

Lo schermo LCD non viene visualizzato ¢ La batteria € esaurita e Sostituire le batterie alcaline 2xAAA nuove e installate
o |l display & esposto alla luce diretta del sole correttamente.
e Evitare la luce solare diretta e osservare se la batteria & troppo
scarica.
PULIZIA DEL TIMER

Dopo un certo periodo di utilizzo, le impurita o la sporcizia presenti nell'acqua possono accumularsi nel timer. Pertanto, il timer deve essere pulito regolarmente
per garantirne il corretto funzionamento.

Per pulire il timer, procedere come segue:
e Chiudere il rubinetto del giardino e rimuovere il timer. Controllare se il filtro all'ingresso dell’acqua del timer ha accumulato impurita.
¢ Se il filtro e sporco, estrarlo dal timer e sciacquarlo con acqua corrente.

¥ r
".‘ filtro '-r

s
R

e Attivare la modalita di irrigazione manuale del timer per: aprire la valvola e verificare se il tubo dell’acqua del timer e ostruito. Se & ostruito, pulirlo
delicatamente con una piccola spazzola.
=

e i

E b

AVVERTENZE

¢ Solo per uso esterno. Posizionare il timer in un luogo riparato all’aperto ne prolungherafa durata.

Per evitare danni, si prega di stringere senza usare attrezzi.

o |l filtro deve essere posizionato orizzontalmente nell’ingresso dell’acqua per evitare perdite.

¢ In caso di basso consumo, sostituire le batterie per evitare I'interruzione del normale funzionamento; quando si sostituiscono le batterie, assicurarsi che il
Vassoio sia asciutto.

e Quando il timer non viene utilizzato, rimuovere le batterie e riporlo al chiuso.

¢ Non utilizzare il timer a una temperatura superiore a 50°C o inferiore a 3°C.

¢ Non sottoporre il prodotto a forza e urti estremi.

¢ Se l'acqua viene spruzzata nelle prese o nelle fonti di corrente elettrica, si possono verificare gravi scosse elettriche. Non immergere mai il prodotto in acqua.

16 WWW.NTKOLAOUTOOLS.COM NAKAYAMA

PRO

Shaping outdoor life.



CUMBOJIU

He wu3nonssaiite Talimepa 3a BOA@, Korato

@ Temnepatypata e no-Hucka ot 3°C  (37°F), O
CbXpaHABalTe Talimepa Ha 3aKpuTo, 3a Aa usberHere

Bb3MOXKHM NOBpean O T HUCKU TemnepaTtypu.

AKTUBUpaiTe Talimepa 3a BoAa Npeau nbpeaTa

DUNTHPBT yNaBA YacTULUTE MPBCOTUA, KaTo

3a A3 ocurypuTe Mo-Ab/Tbr XKMBOT, U3MNO/I3BalTe

He MM N0380/19IBa Aa HABNA3AT B TaliMepa 1 Aa @ 2 HoBM ankanHu Batepum AAA (He ca BKIIOYEHU

NPUYMHAT 3anywsaxe. Mouncreaiite dpuaTbPa

PefoBHO U ro CMeHeTe, aKo € U3HOCEH.

B KOMM/EeKTa). He cmecsaiite HOBM W cTapu
ankanHu, CTaHAAPTHU (BbIIEPOAHO-LIMHKOBM)

WK akymynaTopHu Gatepuu.

6 yn0Tp66a Wnn cneg nepuos Ha HeakTUBHOCT UK 0 M3non3BaliTe camo ¢ yucTa CTyAeHa Boaa.

cne NepuoA Ha HEeaKTUBHOCT.

MHCTPYKLUU 3A BESOMNACHOCT

MNpepynpexaexue: MpoyeteTe BHUMATENHO PbKOBOACTBOTO Npeam ynotpeba. HecnassaHeTo Ha NpeaynpeXKAeHUATa U MHCTPYKLMUTE MOXKe Aa f0BeAe A0
noBpeAa Ha MHCTPYMEHTa, GU3MUYECKM HAapaHABaHUA U/UaK maTepuanim WweTu. CbxpaHaBaiiTe PbKOBOACTBOTO Ha 6e@30nacHo MACTO 3a 6bAaeLym CpaBKu.

Mpernep Ha npoayKTa

¢ Ludepbnar: 3aBbpreTe umndepbnata, 3a 4a nepcoHanusmparte rpadvka 3a noavBaHe.

e BytoH OK/MAHUNYNATOP: M3non3ssaiite “OK”, 3a ga notebpamTe Yaca. Korato undepbnatsT e 3aBbpTaH Ha “ON”, HaTucHeTe 1 3aapbxTte “MANUAL”, 3a

Aa B/e3eTe B HaCTpOVIKMTe 3a PbYHO NO/INBaAHeE.

o 3AAb/IKUTE/IHOCT/+BYTOH: U3nonssaite “+”, 3a aa perynupare spemeto. Korato undepbnatsT e 3aBbpTaH B NonoxkeHne “ON”, HaTUCHeTe U 3a4pbiKTe
e “DELAY”, 3a fa aKkTMBMpaTe OYyHKUMATA 3a 3abaBAHE Ha AbXKAa.

e -BYTOH: M3nonsgaiite “-”, 3a Aa perynnpare BpemeTo.

DUNTLP
oo
BPB3KA 3A |
MAPKYY
roNAM LCD
EKPAH
OK/MANUAL
= o
DELAY/+ BYTOH
BYTOH

TEXHUYECKU CNELNOUKALIUU

"R
SET CLOCK MpesKntouBaHe Ha 12H/24H v 3anaBaHe Ha TEKYLLOTO Bpeme
START TIME M3bepeTe yaca, B KOWTO UCKaTe 4@ 3aN0OYHETE NOAMBAHETO
HOW LONG OnpegenaHe Ha NPOAB/IKUTENHOCTTA Ha NOIMBAHETO
HOW OFTEN MN3bepeTe yecToTaTa Ha NosnBaHe
ON TavimepsbT paboTu no Baww cobcTBeH rpaduk
OFF M3kntouBaHe Ha NONMBaHETO

TexHU4YecKn gaHHU

Mogen GH9138
Bxoaswa pesba 3/4”
M3xoaHa pesba 3/4”

MpoabAXKUTENHOCT Ha
oT 1 MUH. oo 4 vaca
nofvMBaHeTo

YecTtoTa Ha nonnBaHe | ot Bcekn 1yac Ao 12 yaca u ot Bcekn 1 aeH go 7 aHu

PaboTHO HansraHe Ha
0,5 6apa go 8 6apa
BogaTa

Opyrv GyHKUMK

IPX4 BoAOYCTOMYMBOCT, pbYHO nonusaHe 3a 10 mwuHyTM, ¢ LCD
eKpaH, 3axpaHBaHe ¢ 2xAAA 6aTepun (He ca BKIOYEHM)

WHCTAJIUPAHE

WHcTanupaHe Ha 6atepunte

e (CBasieTe KanaKka Ha oTaeneHuneTo 3a 6atepum Ha rbpba Ha Talimepa.

e [locTaBeTe 2 HOBM asikanHKu 6aTepmmn AAA (1,5 V) (He ca BKNHOYEHM B KOMMNNEKTA).

* Tpon3BoANTENAT CW 3ana3sa MpaBoOTO A3 MPaBy HE3HAYUTENHW MPOMEHU B
An3ait " KuTe 0) Ha npoayktute 6e3 npeaBapuUTENHO
YBEOM/IEHNe, OCBEH aKO Te3W MPOMEHWM He 3acAraT 3HauuTenHo pabotata u
6e30nacHOCTTa Ha NPOAYKTUTE. YacTuTe, ONMUCaHU/UIIOCTPUPAHK Ha CTPAHULUTE Ha
PbKOBOACTBOTO, KOETO ALPMKUTE B PBLETE CH, MOXE /1a Ce OTHACAT W 3a AiPYrv MoAe M
OT NPO/YKTOBATA IMHWA Ha NPOU3BOANTENA C NOAOGHM XapaKTEPUCTUKM N MOXe Aa
He Ca BK/II0YEHM B TOKY-LLO NPUA0BUTIA OT BaC MPOAYKT.

* 3a fa ce rapaHTUpa 6e30MacHOCTTa U HaAEKAHOCTTa Ha NPOAYKTa W BaUAHOCTTA
Ha rapaHumATa, BCMYKN paboTW MO PEMOHT, MPOBEPKa MM 3aMAHA, BKAKOUYUTENHO
noAAPbKKA W CNeLmMaHN HacTPOKKK, TPABBA Aa Ce M3BBPLIBAT CaMO OT TeXHULM OT
OTOPU3MPAHNA CEPBU3EH OTAEN Ha NPON3BOANTENA.

* BuHar1 u3non3saiite NpodyKTa c 40CTaBeHoTo 06opy/asaHe. PaboTara Ha NpoayKTa
c 060py/aBaHe, KOETO He e A0CTaBEHO, MOXKE /A A0BEAE A0 HEU3NPABHOCTU UAM A0PU
/10 CEPUO3HN HapaHABAHWA UAU CMBPT. NPOU3BOAUTENAT U BHOCUTENIAT HE HOCAT
OTrOBOPHOCT 33 v wetn, Bp Ha W3Mo/I3BaHeTO Ha
HEeCbOTBETCTBALLO Ha M3NUCKBaHWATa 06opyaBaHe.

¢ [locTaBeTe OﬁpaTHO Kamnaka Ha oTAe/N1IeHMeTo 3a 6aTepm4 Ha Taﬁmepa M ro HaTUCHeTe CUNIHO, 3a Aa Ce yBepuTe, Ye € HaNb/IHO 3aTBOPEH.

A 3ABE/IEMKA

* Cnep Kato WUHCTasinpate GaTepMHTa, MOHTMpaVITe 34paBO Kanaka Ha Tabnara 3a GaTepMﬂ, 3a ga ocurypute BOAOVCTOVIHMBOCT.
e Korato TaVIMepr He Ce U3N0/13Ba AbNro Bpeme, nussagete 6aTepvw|Te U M U3XBBbPJIETE NO NOAXOAALL HAYUH.

o CmeHeTe 6aTepuuTe, KOraTo Ha AMCM/IeA Ce NOABM MHAMKATOP 3a u3TolleHa BaTepus |.
¢ He usxsbpnsiite 6atepumnte B orbHa. batepmMute morat A4a eKCrnioAMpaT Uin Aa UsTekar.

* 3a Ja ocurypute no-Ab/br KUBOT, U3MON3BaTe 2 HOBM ankanHu 6atepumn AAA (He ca BKAIOYEHW B KOMM/eKTa). He cmecBaiiTe HOBM M CTapu asikasiHu,
CTaHAAPTHM (BbIIEPOAHO-LMHKOBM) UM aKyMyNaTOpHU 6aTepuu.
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WHcTanupaHe Ha Talimepa

o 3aTBOpeTe rpaAMHCKMUA KpaH.
* YBuiiTe TepIOHOBA NEHTA OKO/IO pe3baTa Ha KpaHa.
* 3aBWHTeTe Talimepa KbM rpaIMHCKMA KPaH v MoCTaBeTe AUCT/Ies Bb3MOXKHO Hall-BePTUKAIHO KbM 3€MATa, 33 4@ NPeA0TBPATUTE HAaTPYNBAHETO Ha AbXKA0BHA
BOZA M U3TUYAHETO M BbB BBTPELLIHOCTTA.
¢ YBuiiTe TebNOHOBa eHTa OKoO pe3baTta Ha U3xoaa Ha Taimepa.
o 3aBuiiTe rPagMHCKUA MapKyy KbM M3X04a Ha Taimepa.
e Cneps KaTo nMporpamupare Taiimepa, BKlOYeTe KpaH4eTo.
Cbeetn: O6BuiiTe TedsioHOBaTa NIeHTa BbpXy pe3bute M nogpasHeTe pe3buTe 3a MOHTaX, 3a
[a vnsberHete Teyose. AKo pe3buTe Ha KpaHa He MOraT Aa ce 3aTerHar A0 AbHOTO Ha BXOAa Ha
Talimepa, nobaseTe rymeHa waiba.
f

e

; v
. lymeHa waiiba
v

% He unsnonssaiite MHCTPYMEHTH, @ MOHTUPAIITE TaliMepa Camo C pbKa.

# KoraTo ce oyakBaT HUCKM TeMNepaTypu, TalmepuTe TpAbBa Aa ce U3BAZAT OT KPaHA HAa MapKyya M [1a Ce CbXPaHABAT Ha 3aKPUTO, 3a Aa Ce NPefoTBpPaTAT
eBeHTyaiHM NoBpeaM OT 3aMpb3BaHe.

<4 MoHTUpaiiTe NpaBuUAHO GUATHPA U FO MOALBPKANTE YMCT, KaKTO ceaBa:

AKTUBUPAHE HA TAUMEPA NPEAU YNOTPEBA

A 3ABE/IEXXKA AKTUBMPaITe YCTPOMCTBOTO, MPean Aa ro M3non3sate 3aNbpsmM NbT UAK c/ies, Nepuos Ha HEAKTUBHOCT.

CTbMKM 33 aKTUBMpPaHe:

o [IpbiKTe KpaHUYeTOo Ha rpajmHaTta 3aTBOpPeHo.

e 3aBbpTeTe undepbnata Ha Talimepa B nonoxkeHue “ON”.

e HatucHeTe u 3agapbikTe byToHa “MANUAL” 3a 3-5 ceK., 3a fa Bne3eTe B peXXMM Ha PbYHO NOAUBAHE.

e KoraTo eKpaHbT mura, HaTucHete byToHa “OK”, 33 Aa 3ano4YHeTe PbYHOTO NOAUBAHE.

Cnep, Kato uyyeTe 3ByKa “Wpak” MAK M34aKaTe OKOMO 5 CEKyHAM, KnanaHbT Ha TallMepa ce.OTBaps, cles KoeTo 3asbprtere uudepbnata Ha “OFF”, 3a ga

3aTBOpPUTE KNnanaHa.

MNosTopeTe cTbNKM 2 - 5 0T 3 g0 5 NbTU.
o Tect: 3aBbpTeTE MAJIKO KPAHYETO U C/lef, TOBA NOBTOPETE CTbMKK 2-5, 33 Aa NpoBepuTe Aa/IMBOAATA M3TUYA U/IU Ce U3K/KOYBA Criopes O4aKBaHUATA.

AKO OTrOBOPBT € “Aa”, KnanaHbT Ha Talimepa e HopMmasieH, MOAIS, U3M0o/3BaliTe ro ¢ yBepeHocT!
AKO TOBa He Ce C/ly4u, NOBTOPETE rOPHUTE CTHIKM HAKOAKO MbTU MAU He3abaBHO Ce CBbPIKETE C eKuMa 3a NoAAPbIKKA.

3abenesxka: KoraTo TecTsaTe, ce ApbiKTe Aaney OT U3X04a Ha Tallmepa 3a BoAa, 3a Aa u3berHete NPbCKU 1 HAMOKpSAHE.

NPOrPAMUPAHE HA TAUMEPA

CTBIMKA 1: SET CLOCK (HACTPOMKA HA YACOBHUKA)
¢ 3aBbpreTe undepbnata, 3a Aa 3apaseTe SET CLOCK.

“un

¢ M3nonssaiite ByToH “+” unm “-”, 3a aa nsbepete 24-4yacos Uamn 12-4acos dopmart, u HaTUcHeTe ByToH “OK” 3a NoTBbPKAEHME.
¢ V3nonssaiite 6ytoHa “OK”, 33 fja NOTBbPAUTE M a NPEBK/OYUTE MEXKIY YacoBe AV MUHYTH.

e 3agbpreTe UndepbaaTa Mo NOCOKA Ha YaCOBHWMKOBATA CTPE/KA, 33 [a 3amnasuTte npomeHuTe B To3n ETAT v Aa npemyHeTe Kbm

cnepgawma ETAIN.
CbBetu: KoraTto HacTpoiikaTta Ha To3un CTEMN e 3aBbplueHa, 3aBbpTeTe undepbnata, 3a Aa 3anasurte NPOMeEHUTE, BMECTO Aa
HaTucHeTe byToHa “OK”. AKo HaTucHeTe byToHa “OK” cnep HacTpoliKaTa, TA LWe ce BbpHe KbM NpeauLLHaTa HacTPOWKa, BMecTo
Aa A 3anasu.
CTDBMKA 2: START TIME (HAYANEH YAC)
e 3asbpTeTe undepbnata 3a CTAPTHO BPEME.

e
¢ 3nonseaiite 6ytoHuTe “+” 1 “-”, 3a Aa 3aiaETE BPEMETO, B KOETO MCKaTe [a 3anoyHe NOIMBAHETO, BK/IKOUUTENHO CYTPUH U BEeYep. ) 5:-"-?’ | '-ig 1
e K3nonsgaiite byToHa “OK”, 3a ga npeBkatounTe Bpemeto (“Yacose” namn “Munytn”). = u | '-'.....,_ﬂ:!
w e |
e 3apbpreTe Undepbiata No NOCOKA Ha YaCOBHWMKOBATA CTPE/IKA, 3@ [a 3amnasuTte NpomeHuTte B To3n ETAM v A3 npemuHeTe KbM 'H?ﬂﬂ‘ -.\_"'5.. ¥ ;y_,
LY

cnepgaluma ETAT.

==

CobBetu: Korato HacTpoiikaTa Ha To3v CTEIN e 3aBbplueHa, 3aBbpTeTe umdepbnara, 3a Aa 3anasute NPOMEHUTE, BMECTO A3 HaTUCHETe
6yTOoHa “OK”. AKo HaTUCHeTe byToHa “OK” cnep, HacTPOMKaTa, TA LLe Ce BbpHE KbM NpeayLIHaTa HAaCTPOMKa, BMECTO Aa S 3anasu.
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CTBMNKA 3: HOW LONG (KO/IKO BPEME)

e 3asbpreTe undepbnata Ha HOW LONG.

¢ K3nonsgaiite byToHuTe “+” 1 “-”, 3a fna n3bepeTe NPOABLIKUTENHOCT HAa NOAMBAHETO OT 1 MUHyTa A0 3 yaca U 59 MUHYTU.
¢ K3nonsgaiite 6ytoHa “OK”, 3a ga npesKatounTe BpemeTo (Hacose nnmn MuHytu).

¢ 3aBbpTeTe LdpepbnaTa no NoCoKa Ha YaCOBHUKOBATA CTPE/IKA, 3a A3 3anasuTe npomeHuTe B To3u ETAM 1 aa npemuHeTe

KbM cnegsaluma ETAIM.

CbBeTu: Korato HacTpolikaTa Ha To3u CTEN e 3aBbpLueHa, Mos, 3asbpTeTe uudepbnaTa, 3a Aa 3anasute NPOMEHUTE,
BMECTO Aa HaTucKaTe 6yToHa “OK”. Ako HaTucHeTe 6yToHa “OK” cnes HacTpoiikaTa, TA Lie ce BbpHE KbM NpeauLiHaTa
HacTpoWika, BMECTO Aa A 3anasu.

CTBIMKA 4: HOW OFTEN (KOJ/IKO YECTO)
e 3aBbpTeTe undepbnata, 3a fAa usbepete HOW OFTEN. | —=L

“n

e KM3nonsBaiite byToHuUTe “+” 1 “-”, 3a na 3ajaseTe YecToTaTa Ha NoAUBaHe.

* MoxeTe aa nsbepete fa nonvsaTte Ha Bcekn 1 Ao 12 yaca unv Ha Bceku 1 go 7 gHu.

¢ 3asbpTeTe undepbnata NoO NMOCOKa Ha YaCOBHMKOBATA CTPefnka, 3a Aa 3anasvTe npomeHuTte B To3n ETAM u pa
npemuHeTte Kbm cneasaluma ETAT.

Mpumepw 3a yecToTa Ha NoNMBaHe Ha BCeKM 1 aeH 1 Ha BCeku 3 AaHu:

HABCAKbBAE 1 AEH

Lo ) 3 e Jomi) semmi] SO0 PRTAND ocaka cEnMMUA
"I R T T T
HABCAKDBAE 3 AHU
dinone [osmnesy ] edim Jmctemsa]  odead ]obewe ] asiass
I I w7 I MTbPBA CEAMMLA
a ] J’ j & J J‘_ j 4  BTOPACEAMMUA

CobBeTu:

e KoraTo HacTpoiikaTa Ha To3u STEP e 3aBbplueHa, 3aBbpTeTeuudepbnata, 3a ga 3anasuTe NPoOMeHUTe, BMECTO Aa HaTuckaTe byToHa “OK”. AKo HaTuCHeTe
byToHa “OK” cnep HacTpolikaTa, T Lie ce BbpHe KbM NpeauliHaTa HacTpoliKa, BMECTO Aa A 3anasu.

¢ MuHMManHaTta gonycTuma CTOMHOCT Ha “Kosko yecto” Tpabea Aaefo-ronsma ot Npoab/IKUTENHOCTT], 3a4a4eHa oT “Koko abaro” B npeamiiHaTa CTbrKa.

CTbIMKA 5: ABTOMATU4YHO NOJIMBAHE
¢ 3apbprete Unpepbnata 3a “ON”. -'"L.i:'- .:l'_!: 3\'
* Ha LCD ekpaHa Le ce NoKake TeKyLL0TO Bpeme 1 CeABalloTo BPpeMe 3a 3ano4YBaHe HaMoIMBaHETO. | M Hﬁ%i'
|D_E I Inmig
e !

| il i B
3ABE/IEXKA: ABTOMaTU4HaTa nporpama 3a no/meaHe ce U3Mmb/HABA CAMO KOraTo AUCKLT € B MonoxeHue ON (BratoueHo). "‘Lgf i "‘_"_;;.-'
o

-

| » TallmepbT Beue e nmporpamupaH ycnewHo. Toii wie 3anodHe.#ia 'MoaMBa aBTOMATUYHO Bb3 OCHOBA Ha MPOrPamMMpaHUaA

-
iI'i. "N | ’ . l HayaseH Yac, NPOABb/IKUTENHOCT U YecToTa.
-

. ' Cera moXeTe a AbPXKUTE KPaHYETO OTBOPEHO M a ocTaBuTe Tal‘/’w\epa 3a BOJa aBTOMaTU4YHO Aa HanoABa ABOPa BU.

TekyLo Bpeme CnepBallo nonvBaHe
Bpeme Ha 3ano4BaHe
3ABENEXKA:
e AKo uMbepbnaTLT He e B nonokeHre ON, BCUUKM NpOrpamu 3a nosiMBaHe Wwe 6bAaT NPpekbCHATUM HAMA 4@ ce aKTUBMPAT aBTOMATUYHO. ABTOMATUYHUTE
nporpamu 3a NoIMBaHe LLE Ce U3MbJIHABAT CAMO KOraTo CeNeKTopbT e B nonokeHune ON (BKn.).
¢ 3aBbpTete undepbnarta v cneg ToBa ro BbpHeTe B nonoxeHune ON.
AKO TEKYLLOTO Bpeme e HaABWLWMAO nporpammupaHoto BPEME 3A CTAPT, BCMUYKM Nporpamu 3a nosvBaHe 3a AeHa LWe 6baaT nponycHat 1 nporpamata 3a
aBTOMATMYHO MONIMBaHE Le 3anoYHe Aa NoJMBaA C YecToTaTa, KoATo cTe 3aganun, ot BPEMETO 3A CTAPT Ha cneaBawma AeH.

B peanHo Bpeme START TIME HOW OFTEN Bpeme 3a 3anoyBaHe Ha
(HabepeTe 06paTHO Ha ON) (QPA EKKINHZHZ) (KOJIKO YECTO) c/eBalLoTo NosvBaHe

13:00 4. 9:00 4. 6H 9 yaca cyTpuHTa Ha
cnepBalma aeH

Ako Bce oue He e HacTbnua YACDHT 3A CTAPT Ha aBTOMaTUYHMA NAaH 33 NOMBAHE 3a AeHA, NNaHbBT 3a NOIMBAHE Le ce U3Mb/HM HopManHo oT YACHT 3A CTAPT
Ha AeHA cnopep 3ajaZeHaTta oT Bac YecToTa.

B peanHo speme START TIME HOW OFTEN Bpeme 3a 3ano4ysaHe Ha
(HabepeTe obpaTHO Ha ON) (QPA EKKINHZHZ) (KOJIKO YECTO) cNefBalLoTo NoauBaHe
13:00 4. 15:00 4. 6H 21:00 yaca cbluma geH
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AOMNMb/IHUTENHU GYHKLUUU
RAIN DELAY (3ABABAHE HA AbK/IA)

] I OTnaraHeTo Ha AbXAa BM MO3BOMABA a3 OT/IONKMUTE NOMMBAHETO 3a ONpeaeneH nepuog ot speme, 6e3 ga npekbcsate
“"l = MbpBOHAYaNHUA CU rpaduK.
E . E 35 Du 3a aa nonyuute focTbn A0 GYHKUMATA 33 OTAaraHe Ha AbXKAQ, CleABaiiTe CTbNKWUTE NO-40AY:
3asaBaHe Ha M3BbpluBaHe o KoraTto gucksT e Ha “ON”, HatucHeTe 6yToHa “DELAY” 3a 3-5 cek., 33 Aa cTapTMpaTe GyHKLMATA 32 OT/IOKEHO NOIMBAHE.
33635”;3“:8 oM Ha 3abassHe * Ha eKkpaHa Lie ce noABM nepunoa Ha 3abasaHe, KOTo no noapasbupaHe e “24 yaca”. MoxeTe aa HaTucHeTe byToHa “+”
Aokaa 24/48/ Ha Aeas wnn “-”, 3a pa nsbepete nepunoga Ha 3abassaHe ot 24 yaca, 48 yaca 1 72 vaca.

HatucHete 6yToHa “OK”, 33 fia cTapTupaTe GpyHKLMATA 3a 3abassaHe cnes n3bupaHe Ha BpemeTo 3a 3abaBsAHe, U BCUYKK
nnaHoBe 3a NosMBaHe Le 6bAaT NPOonycHaTh Npes To3u Nepuoa.

* 3a ga npemaxHeTe 3abaBAHETO Ha AbXAA, 33af4pPbXKTe OTHOBO ByToHa “DELAY” 3a 3-5 ceK., 33 Aa Bb3obHOBUTE
nporpamupaHua rpapuk 3a noamBaHe.

3abenerkka: He 3abpasaiite aa HatucHeTe byToHa “OK”, cnep KaTo n3beperte BpemeTo 3a 3abaBAHE Ha AbXKAa, 3a Aa CTapTMpaTe NporpamaTa 3a 3abaBsaHe Ha
AbXAa. B npoTuBeH cayyaid HacTpoiikaTa 3a 3abaBAHe Ha AbXKAa e Ce NPeKpaT aBTOMaTUYHO, Clej KaTo eKpaHbT MUra B NPoAb/KeHue Ha 3-5 cek.

MANUAL / Pb4MHO NMOJINBAHE

L i
00.0. o430
HacTpolika 3a ppyHO ~ M3BbpLIBaHE Ha

nonusaxe pbuYHO NonMBaHe 3a fia nonyyuTe A40CTbN A0 Tasu GYHKLMA, MONA, CefBaiTe CTbKUTE No-40Ay.
1muH "~ 8u.

Tasv ¢yHKUMA BM MO3BONsABA Aa MosuBaTe pbyHO, 6e3 Aa npekbeBaTe 3ajaAeHus rpaduk 3a nonusaHe.

3aBbpTeTe undpepbnaTa B nonoxkeHve “ON”.
* HaTucHeTe u 3aapbkTe 6yToHa “MANUAL” 3a 3-5 CeK., 3a Aa'BNe3eTe B PEXXMM Ha PbYHO NOINBAHE.

“_n

* HaTucHete 6yToHUTe “+” unn “-”, 3a fa HacTpouTe BPEMETO 3a pbyHO NoansaHe oT 1 muHyTa o 8 yaca. (Mo noapasbrpaHe BpemeTo 3a PbUYHO NOAMBaHE e
10 MUHYTK.)

e Cneps KaTo 3ajajeTe BPEMETO 3a No/iMBaHe, HaTucHeTe ByToHa “OK”,.3a Aa cTapTMpaTe pbYHOTO NO/IMBAHE, U HA eKpaHa L Ce NMoKaXe MOAeNbT # .

e AKo TpabBa fa cnpeTe pbYyHOTO MO/AMBaHE, MOAA, 3a4pbKTe ByToHa “MANUAL” 3a 3-5 cekyHAW, 33 Aa u3ne3eTe OT PEXMMA Ha PbUYHO MOAMBAHe U Aa

Bb3CTaHOBUTE MbPBOHAYaIHATA NPOrpama 3a noanBaHe.

3abenexka: He 3abpasaiite ga HatucHeTe ByToHa “OK”, cnes KaTo 3a4aZeTe BPEMETO 33 PbYHO NOMBAHE, 33 A4a 3aMN04YHeTe PbYHOTO NoanBaHe. B npotuseH
C/lyYait HacTpoiKaTa 3a pbYHO NoAMBaHE e 6bAe aBTOMaTUYHO NpeKpaTeHa, Cies, KaToeKpaHbT MUra 3a OKOAO 3-5 cek.

®YHKLUUA OFF
[ e AKO MCKaTe Aa CcnpeTe No/IMBAaHETO 3a NO-Ab/bl NEPUOA OT BPEME, 3aBbPTETE KOMYETO 3a yrpaBaeHue B nonoxeHune “OFF”. (Bawwute
HaCTPOWKM ce 3anasBar)
ﬂ F F e TalimepbT He NoAaBa BoAa aBTOMATUYHO, KoraTo e B pexkmm(OFRF. (Ha ekpaHa wwe ce noasu gymata OFF c ronemu 6yksu)

e 3a ga 3anoyHeTe OTHOBO aBTOMATWYHOTO MO/MBaHE, 3aBbpTeTe KORYETO obpaTtHo B nosoxeHnue “ON”, 3a ga Bb306HOBUTE
nporpamupanus rpaduk 3a nosmBaHe.

CbBeTu: Cnes Kato 0THOBO BKtouuTe “ON”, 06bpHETe BHUMaHME Ha MbPBOTE BPEME 3a NO/IMBAHE.

CMNUPAHE HA TEYALLATA BOOA

AKO TallMepbT NO/IMBA M UCKATE Aa ro CNpeTe, BKAYETE U OTMEHETE PbYHOTO NoAMBaHe. TeKYLLOTO NoMBaHe LWe 6bae NponycHaTo, Ho ciegBaluTte rpaduum
3a noavBaHe HAMa Aa 6bAaT 3acerHaTu. (3a NoAPO6HOCTU BUNKTE HACTPOMKMTE 338 PbYHO NOMBAHE)

CbCTOAHUE HA BATEPUATA

CbCTOAHMETO Ha 6aTepMﬂTa e ce NoKaXe no cnegHnA HavyunH:

—
_—
e 3abenexka: Korato Ha Aucnies ce MNossuM MHAMKATOPBLT 3a M3TOoleHa baTepus ', KNamaHbT We ce 3aTBopwu
—_—

| o
Mune Hucka MOWHOCT  4gromaTtiyHo, 3a ga ce m3berHe uaTuaHe. Mons, cMmeHeTe GaTepusiTa HaBpeme B CAydall Ha NpeKbcBaHe Ha

HopmanHata paborTa.
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OTCTPAHABAHE HA HEU3IMPABHOCTH

MNpo6nem

Bb3moXKHa npuymnHa

Bb3mOKHO pewieHne

Tey Ha Bxoza 3a BoAa

e Hama o¢untep wam He Mmoxe pga 6bae nocraseH
XOPU3OHTaNHO
o KpaHbT He e cTaHgapTHUAT 3/4”

o [lobaseTe GUNTBLP U Ce yBEPETE, Ye e NOCTaBEH XOPU3OHTANHO
Ha BX0Ja.

* YBeperTe ce, Ye KpaHbT e cTaHaapTeH 3/4” KpaH.

* VYBuiiTe TedpnoHoBaTa SIeHTa BbPXY KpPaHa, Taka Ye Aa ro
3aTerHete.

Bogata He cnupa/ustuya

e [IbAroto Bpeme Ha CbXpaHeHWe W TpaHcnopTupaHe
npasu KNanaHa HeakTBeH
e bnokupaHe Ha KnanaTa

o [lpbKTe KpaH4eTO M3K/IIUYEHO M 3aBbpTeTe KonyeTo 3a Talimepa
Ha ON.

e [lycHeTe pbYHOTO NOAMBAHE 3a 5-7 CeKyHAM U ro cnpeTe.

e [loBTOpeTe CTbMNKa 2 0T 3 A0 5 NbTU.

¢ OnwuTaiiTe ce Aa ro U3non3saTe HOPMasHo.

HAma oTroBop 3a GyHKLMATA 32 PbUHO
ynpasneHue/3abasaHe Ha AbkAa

e Cnep KaTo CTe 3a4anu PbYHOTO NONMBAHE UM BPEMETO
3a 3abaBAHe Ha AbKAA, He cTe HaTucHanu OK, 3a gda
3anaswTe 1 Aa ctapTuparte

e HatucHere otHoBo 6yToHa OK, ciea Kato BpemeTo e 3aafeHo,
3a A3 noTBbPAUTE.

KpaTbK MBOT Ha 6aTepuaTa

¢ CMeceHO M3MnoA3BaHe Ha CTapy U HOBM BaTepumn
¢ A3non3Baiite BbEPOAHU BATEPUM UM aKYMYNATOPHU
6atepun

* M3nonssaiite HOBM ankanHu 6atepun.
® AKyMynaTopHuTe 6atepuu W BbrepoaHWTe 6GaTepuu umat
KPaTbK KMBOT, M3N0/13BaliTe asikasHKU BaTepumn BMeCTo TAX.

Hucko HanAraHe Ha BoaaTa

¢ 3anywsaHe Ha duNTbPa
* HansraHeTo Ha BX0oAa He e 40CTaTbyHO, 3a A3 OTrOBOPYU
Ha HYXXAWTe 33 NonnBaHe

¢ [lpoBepeTe fanu GUATLPBT e 3anylleH, ako e Taka, nouucrete
WAn cmeHeTe GUNTHPA.

* YBepeTe ce, 4Ye TaliMepbT € MOHTUPAH NpPaBUAHO U HAMA
KpbCTOCaHU pe3bu.

e WHCTanupaHe Ha nomna 3a MOBWIIABAHE Ha HaiAraHeTo
Wnu Apyro cnomaratenHo obopyaBaHe 3a MOBULWABaHe Ha
HansaraHero.

LCD eKkpaH®bT He ce nokassa

o batepuATa e usToLLeHa
¢ [lnucnneat e U3N0XeH Ha NpAKa CIbHYEBa CBET/IMHA

e 3ameHeTe HOBM ankanHu Gatepum 2xAAA u v nocTasete
npasuIHO.

* W3barsaiiTe npAKa cAbHYeBa CBETIMHA M HabntogasaiTe ganu
6aTepuATa e TBbPAE U3TOLLEHA.

NOYUCTBAHE HA TAUMEPA

Cnep onpegeneH nepvog, Ha ynotpeba BbB BOZOMNPOBOAA MOraT A3 CeHATPynaT NpumMecy Uau 3ambpcsasaHus. Mopaay Tosa TaimepsT TpABBa Aa Cce No4YncTea

penoBHO, 33 ia Ce OCUTryPU MPABUIHOTO My GYHKLMOHUPaHE.

CﬂeABaﬁTe cneaHUTe CTblNKKM, 3a Aa NOYUCTUTE Taﬁmepa:

® V3KNtoueTe rpaiMHCKUA KpaH U u3BageTe Talimepa. MposepeTe aanu GUATBPBT Ha BXOAA 33 BOAA Ha Talimepa He e HaTpynan 3aMbpcsABaHuUA.

* AKO GUNTHPBT € 3aMbPCeH, M3BAZETE 0 OT TaliMepa M ro U3MNJIaKHeTe ¢ Teyalla Boaas

e BktouyeTe pexmma 3a pbyHO NoAMBaHE Ha Taﬁmepa, 3a Aa OTBOpUTE K/lanaHa U npoBepeTe Aa/in BOAOMNPOBOAHATa Tp'b63 Ha Taﬁmepa e 6}10KMpaHa. Ako e

3anyuweHa, A No4YnucTeTe BHMMaTe/IHO C Ma/ika YeTKa 3a NoYnCTBaHe.

NPEAYNPEXAEHUA

e Camo 3a ynotpeba Ha OTKpWTO. MOCTaBAHETO Ha TallMepa Ha 3aLUUTEHO MACTO HA OTKPUTO LLE YAB/IKM KUBOTA MY.

* 3apa nsberHete nospeaa, MonA, 3aTerHeTe ro, 6e3 Aa N3nons3sate UHCTPYMEHTHU.

. @MﬂT‘bp'bT Tpﬂ6Ba Aa ce NOCTaBM XOPU3OHTA/IHO Ha BXOAaA 3a BOAQ, 33 Aa Ce NpeaoTBpaTn U3TUYaHe.

e KoraTto MOLLHOCTTa e HUCKa, MONA, CMeHeTe 6aTepMMTe, 3a da nsberHete npeKkbCBaHe Ha HOpManHaTa pa60Ta; KOrato cmeHaTte 6aTepl/IVIT€, MmonAa, ysepete

Cce, Yye NocCTtaBKaTa 3a 6aTepMM e cyxa.

o KoraTo TalimepwsT He ce 13M0/13Ba, M3BaZeTe baTepunTe 1 ro CbXxpaHaBaiTe Ha 3aKpUTO.
¢ He “3nonseaiiTe Talimepa nNpu Temnepatypa no-suncoka ot 50°C (120°F) unm no-Hucka ot 3°C (38°F).
¢ He nognaraiite NpoAyKTa Ha EKCTPEMHU HaToBapBaHUA U yAAPU.

* AKO BOZa Ce pa3npbCHE B KOHTAKTU MW U3TOYHULM Ha eNeKTPUYECKU TOK, MOXKEe Aa Ce MONYYN TEXDBK eNeKTpuyeckn yaap. Hukora He notansaiTe npoAayKTa
BbB BOAa.

21 WWW.NTKOLAOUTOOLS.COM NAKAYAMA

PRO

Shaping outdoor life.



SIMBOLURI

Nu utilizati cronometrul de apd atunci Filtrul retine particulele de murdarie, Pentru a asigura o duratd de viats mai
@ cand temperatura este sub 3°C (37°F), o impiedicandu-le  s&  patrundd  in @ lungs, utilizati 2 baterii alcaline AAA noi
depozitati cronometrul in interior pentru temporizator si sd provoace un blocaj. (nu sunt incluse). Nu amestecati baterii

a evita posibilele deteriordri cauzate de Curatati periodic filtrul si inlocuiti-| daca alcaline, - standard  {carbon-zinc)  sau

temperaturile scazute. este uzat. reincarcabile noi si vechi.

Activati cronometrul de apa nainte de prima

6 utilizare sau dupa o perioada de inactivitate sau 0 Utilizati numai cu apa rece curata.
dupa o perioada de inactivitate.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Avertisment: Cititi cu atentie manualul inainte de utilizare. Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor poate duce la deteriorarea
sculei, vatamari corporale si/sau daune materiale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru consultéri viitoare.

Prezentare generala a produsului

e CADRAN: Rotiti cadranul pentru a va personaliza programul de udare.

BUTONUL OK/MANUAL: Folositi “OK” pentru a confirma ora. Cand selectorul este rotit pe “ON”, apasati si mentineti apasat butonul “MANUAL” pentru a
intra in setdrile de udare manuala.

DELAY/+BUTON: Folositi “+” pentru a regla timpul. Cand selectorul este rotit pe “ON”, apdsati si mentineti apasat “DELAY” pentru a activa amanarea ploii.

-BUTON: Folositi “-” pentru a regla ora.

FILTR
v POZITIA DE APELARE FUNCTIE
CONEXIUNE T SET CLOCK Comutati 12H/24H si setati ora curenta
PENTRU i DIAL
ROBINETUL LINL N START TIME Selectati ora la care doriti sa incepeti udarea
DE FURTUN : ) - . .
e HOW LONG Determinati durata de udare
ECRAN o ﬁ‘k’!
LCD ' i
e . =4 BUTONUL HOW OFTEN Selectati frecventa de udare
OK/MANUAL ON Cronometrul functioneaza in functie de propriul program
- T, personalizat
DELAY/+ -BUTTON .
BUTTON OFF Opriti udarea
SPECIFICATII TEHNICE
Date tehnice
Model GH9138
Filet de intrare 3/4”
* Producdtorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice
Fir de iesire 3/4" ale produsului fard notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificiri afecteaza
in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile
Durata udarii de la 1 minut la 4 ore manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului cu
caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati achizitionat.
Frecventa de udare de la fiecare 1 ord la 12 ore side la 1 zi la 7 zile

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile
Presiunea de functionare b ani | b de reparatii, inspectii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie efectuate
0,5 bar pana la 8 bar numai de catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producdtorului.

a apei
IPX4 rezistent la apé, udare manuala timp de 10 * Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care
Other features minute, cu ecran LCD, alimentat cu baterii 2xAAA nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatdamari grave sau chiar moartea. Producatorul
! . ’ si importatorul nu sunt rdspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui
(nu sunt incluse) echipament neconform.
INSTALARE

Instalarea bateriilor

e Scoateti capacul compartimentului pentru baterii de pe partea din spate a temporizatorului.
e Introduceti 2 baterii alcaline AAA (1,5 V) noi (nu sunt incluse).
e Puneti capacul compartimentului pentru baterii la loc pe cronometru si apasati ferm pentru a va asigura ca este complet sigilat.

A NOTA

¢ Instalati bine capacul tavii bateriei dupa instalarea bateriei pentru a asigura impermeabilitatea.
Atunci cand temporizatorul nu este utilizat pentru o perioada lunga de timp, scoateti bateriile si aruncati-le in mod corespunzator.

Tnlocuiti bateriile atunci cand pe ecran apare indicatorul de baterie descércata |J.

Nu aruncati bateriile in foc. Bateriile pot sa explodeze sau sa curga.
e Pentru a asigura o duratd de viata mai lunga, va rugam sa folositi 2 baterii alcaline AAA noi (nu sunt incluse). Nu amestecati baterii alcaline, standard (carbon-
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Instalarea temporizatorului

o Tnchideti robinetul de gradina.

o Infisurati banda de teflon in jurul filetelor robinetului.

o Tnsurubati cronometrul la robinetul de gradina si asezati afisajul cat mai vertical fata de sol pentru a impiedica acumularea apei de ploaie si scurgerea in interior.
o infasurati banda de teflon in jurul filetelor de la iesirea temporizatorului.

e Tnsurubati furtunul de gradina la iesirea temporizatorului.

¢ Deschideti robinetul dupa ce ati programat temporizatorul.

Sfaturi: Infisurati banda de teflon pe filete si aliniati filetele pentru instalare pentru a evita
scurgerile. Daca filetele robinetului nu se pot strange pana la partea inferioara a intrarii
temporizatorului, adaugati o saiba de cauciuc.

Saiba de cauciuc

v

A NOTA

% Nu folositi unelte, instalati cronometrul.doar cu mana.
= Atunci cand se asteaptd temperaturide Tnghet,cronometrele trebuie sd fie indepartate de la robinetul furtunului si depozitate in interior pentru a preveni

eventualele daune cauzate de inghet.
-+ Instalati filtrul in mod corespunzator si pastrati-l.curat, dupa cum urmeaza:

s S

ACTIVATI TEMPORIZATORUL INAINTE DE UTILIZARE
A NOTA Activati dispozitivul inainte de a-l utiliza pentru prima datd sau dupd o perioada de inactivitate.

Etapele de activare:

Tineti robinetul de gradina inchis.

Rotiti cadranul temporizatorului la “ON”.

Apasati si mentineti apasat butonul “MANUAL” timp de 3-5 secunde pentru a intra in modul deddare manuala:

Cand ecranul clipeste, apasati butonul “OK” pentru a incepe udarea manuala.

Dupa ce auziti sunetul “clic” sau asteptati aproximativ 5 secunde, supapa din temporizator.se deschide, apoi rotiti cadranul pe “OFF” pentru a inchide supapa.

Repetati pasii 2-5 de 3-5 ori.
e Test: Deschideti putin robinetul, apoi repetati pasii 2-5 pentru a verifica daca apa curge sau se/0preste asa cum era de asteptat.

Daca da, supapa temporizatoare este normala, vd rugam sa o utilizati cu incredere!
Tn caz contrar, repetati pasii de mai sus de mai multe ori sau contactati imediat echipa de asistenta.

Nota: In timpul testarii, tineti-vd departe de iesirea temporizatorului de apa pentru a evita s fiti stropiti si udati.

PROGRAMAREA TEMPORIZATORULUI
PASUL 1: SET CLOCK (SETAREA CEASULUI)
e Rotiti selectorul pana la SET CLOCK (Setare ceas).

. P uK” . Ty
¢ Folositi butonul “+” sau “-” pentru a selecta formatul de 24 de ore sau de 12 ore si apasati butonul “OK” pentru a confirma. :{.ﬂ-". "‘:.:_
o Utilizati butonul “OK” pentru a confirma si pentru a comuta intre ore sau minute. = LI __,:'E,\ |
¢ Rotiti selectorul in sensul acelor de ceasornic pentru a salva modificarile din aceastd ETAPA si a trece la urmatoarea ETAPA. |Hﬂﬂ.. | ::::' 3 %mé
' . 5 ’
Sfaturi: Cand se termina configurarea acestui STEP, rotiti selectorul pentru a salva modificdrile in loc sa apasati butonul "':--l --."‘"i

“OK”. Dacd apasati butonul “OK” dupa setare, se va reveni la setarea anterioard in loc sa o salvati.
PASUL 2: START TIME (ORA DE INCEPERE)

o Rotiti selectorul pand la START TIME.

o Utilizati butoanele “+” si “-” pentru a seta ora la care doriti sd incepeti udarea, inclusiv AM si PM.

e Folositi butonul “OK” pentru a comuta ora (Ore sau Minute).

o Rotiti selectorul in sensul acelor de ceasornic pentru a salva modificarile din aceastd ETAPA si a trece la urmdtoarea ETAPA.

Sfaturi: Cand se termina configurarea acestui STEP, rotiti selectorul pentru a salva modificdrile in loc sa apasati butonul
“OK”. Dacd apasati butonul “OK” dupa setare, se va reveni la setarea anterioard in loc sa o salvati.
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PASUL 3: HOW LONG (CAT TIMP)

¢ Rotiti selectorul la HOW LONG (Cat timp).

“-” pentru a selecta durata de udare de la 1 minut la 3 ore si 59 de minute.

¢ Folositi butonul “OK” pentru a comuta ora (ore sau minute).

o Rotiti selectorul in sensul acelor de ceasornic pentru a salva modificarile din aceastd ETAPA si a trece la urmatoarea ETAPA.

o Utilizati butoanele “+” si

Sfaturi: Cand se termind configurarea acestui STEP, va rugam sa rotiti selectorul pentru a salva modificarile in loc sa
apasati butonul “OK”. Daca apasati butonul “OK” dupd setare, se va reveni la setarea anterioara in loc sa o salvati.

PASUL 4: HOW OFTEN (CAT DE DES)
* Rotiti selectorul la CAT DE FRECVENTA.

o Utilizati butoanele “+” si “-” pentru a seta frecventa de udare. Puteti alege sa udati la fiecare 1 pana la 12 ore sau
la fiecare 1 pana la 7 zile.
¢ Rotiti selectorul in sensul acelor de ceasornic pentru a salva modificarile din aceastd ETAPA si a trece la urmatoarea

ETAPA.

Exemple de frecvente de udare la fiecare 1 zi si la fiecare 3 zile:
INTOTDEAUNA 1 ZI

B Y ey '_| T s ]'.'.'-'.-\.m'.'r] el W :
& 8 T & T & T ow T ow
N FIECARE 3 ZILE

ERA B N PRI
:l IN TOATE SAPTAMANILE

T Ty [P et I e Ty R T S I T T P T
i I L AVET [ SKPTAMAN A UNU
. ] h) T & ] 1 I SAPTAMA NA DOI
Sfaturi:

e Cand se termina configurarea acestui STEP, va rugam sa rotiti selectorul pentru a salva modificarile in loc sa apdsati butonul “OK”. Daca apasati butonul “OK”
dupa setare, se va reveni la setarea anterioara in loc sa_o‘salvati.
¢ Valoarea minim& permisd pentru CAT DE ORIENTARE trebuie sa fie mai mare decat durata stabilitd de CAT DE LUNGIME in etapa anterioara.

PASUL 5: UDAREA AUTOMATA

.

¢ Rotiti selectorul la “ON”. -"*t.t -I -whll
e Ecranul LCD va afisa ora curentd si urmdtoarea ord la care va incepe udarea. | L 3 H ht ___-l_f__-_-'-il
X | I Ll Iueig
" . . ) - i | |DE I W ;l,.. i
NOTA: Programul de udare automata va functiona numai atunci cand selectorul seafla in pozitia ON. "‘L:ﬂ__. i
] a Cronometrul a fost programat cu succes. Acesta va incepea ude in mod automat pe baza orei de pornire, a duratei si a

“'Ir ' | ’D:e l frecventei programate.
19 L I | Acum puteti s3 tineti robinetul deschis si s& |asati cronométrul'de ap sa v ifige automat curtea.

Oracurentd  Urmdrirea urmatoare
Ora de incepere

NOTA:

e Daca selectorul nu se afld in pozitia ON, toate programele de udare vor fi intrerupte si nuvorfi activate automat. Programele de udare automata vor
functiona numai atunci cand selectorul este in pozitia ON (pornit).

¢ Rotiti selectorul si apoi reveniti la pozitia ON.

Dac3 ora curent3 a depasit ORA DE INCEPUT programat3, toate programele de udare din ziua respectiva vor fi sirite, iar programul de udare automati va incepe

s3 ude la frecventa pe care ati setat-o de la ORA DE INCEPUT din ziua urmatoare.

n timp real START TIME HOW OFTEN Urmdtoarea ora de incepere
(setare tnapoi la ON) a udarii
1:00 PM 9:00 AM 6H A doua zi, la ora 9 dimineata

Dacad ORA DE START a planului de udare automata a zilei nu a sosit inca, planul de udare va fi executat in mod normal de la ORA DE START a zilei,  n functie de
frecventa pe care ati setat-o.

n timp real START TIME HOW OFTEN Urmadtoarea ora de
(setare inapoi la ON) incepere a udarii
1:00 PM 3:00 PM 6H 9 PM in acea zi
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FUNCTII SUPLIMENTARE
INTARZIERE DE PLOAIE

] 1 Intarzierea ploii va permite si amanati udarea pentru o perioadd de timp stabilita si nu va va intrerupe programul initial.
“._l = Pentru a accesa amanarea ploii, urmati pasii de mai jos.
E . E 35 Du e Cu selectorul pe “ON”, apdsati butonul “DELAY” timp de 3-5 secunde pentru a porni functia de udare cu intarziere.
Setarea Efectuarea e Pe ecran va fi afisata o perioada de intarziere care va fi in mod implicit “24H”. Puteti apasa butonul “+” sau “-” pentru
L”:ép'lz(j:i'g :232‘:@””” a alege perioada de intarziere dintre 24H, 48H si 72H.

24/48/72H Apdsati butonul “OK” pentru a porni functia de intarziere dupa selectarea timpului de intarziere, iar toate planurile de

udare vor fi omise in aceastd perioada.

Pentru a elimina intarzierea ploii, tineti din nou apasat butonul “DELAY” timp de 3-5 secunde pentru a relua programul
de udare programat.

Nota: Nu uitati s3 apasati butonul “OK” dupi selectarea timpului de intarziere a ploii pentru a porni programul de intarziere a ploii. In caz contrar, setarea de
intarziere a ploii va iesi automat dupa ce ecranul clipeste timp de 3-5s.

MANUAL / UDARE MANUALA

I i

i —

00.10. 0430
Setarea udarii Efectuarea udarii
manuale 1min~8hrs  manuale Pentru a accesa aceasta functie, va rugam sa urmati pasii de mai jos.

Aceastd functie va permite sa udati manual fara a intrerupe programul de udare setat.

¢ Rotiti selectorul la “ON”.

e Apasati si mentineti apasat butonul “MANUAL” timp de 3-5 secunde pentru a intra in modul de udare manuala.

e Apasati butoanele “+” sau “-” pentru a regla timpul.dé udare manuala de la 1 minut la 8 ore. (Timpu[,i"nplicit de udare manuala este de 10 minute).

¢ Dupa setarea timpului de udare, apasati butonul “OK” pentru a incepe udarea manuald, iar modelul  va fi afisat pe ecran.

e Daca trebuie sa opriti udarea manuald, tineti apasat butohul “MANUAL” timp de 3-5 secunde pentru a iesi din modul de udare manuala si a restabili

programul de udare original.

Nota: Nu uitati s& apésati butonul “OK” dup3 ce ati setat timpul de udare manualé pentru a incepe udarea manuala. Tn caz contrar, se va iesi automat din
setarea uddrii manuale dupa ce ecranul va clipi timp de aproximatiV 3-5s.

MOD OFF
[ e Daca doriti sa opriti planul de udare pentru o perioada prelungitad, rotiti selectorul pe “OFF”. (Setarile dvs. sunt salvate)
e Cronometrul nu va uda in mod automat cand se afld in.modul OFF. (Pe ecran va fi afisat cuvantul OFF (oprit) cu litere mari)
ﬂ F F e Pentru a incepe din nou udarea automata, rotiti selectorul inapoi la “ON” pentru a relua programul de udare programat.

Sfaturi: Dupa ce porniti din nou “ON”, acordati atentie primului timp de udare.

OPRIREA APEI CURGATOARE

Dacd cronometrul este in curs de udare si doriti sa il opriti, porniti si anulati udarea manuala. Udarea curenta va fi sdritd, dar programele de udare ulterioare
nu vor fi afectate. (pentru detalii, consultati Setari udare manuald)

STATUTUL BATERIEI

Starea bateriei va fi afisatd dupa cum urmeaza:

= Nota: Cand pe afisaj apare indicatorul de baterie descarcata _, supapa se va inchide automat pentru a evita scurgerile.
= Complet == | Putere redusa Va rugdm sd inlocuiti bateria la timp in cazul intreruperii functionarii normale.
DEPANARE
Problema Cauza posibila Solutie posibila
Scurgerea de intrare a apei o Nici un filtru sau nu este plasat orizontal o Adaugati un filtru si asigurati-va ca este plasat orizontal in priza.
e Robinetul nu este standard de 3/4” e Asigurati-va cd robinetul este un robinet standard de 3/4”.

o Infisurati banda de teflon pe robinet, ficand-o stransa.

Apa nu se opreste/nu se scurge e Timpul indelungat de depozitare si transport face ca | e Tineti robinetul inchis si rotiti selectorul temporizatorului pe ON.
supapa sa fie inactiva e Porniti udarea manuala timp de 5-7 secunde si opriti-o.
¢ Blocaj de supapa * Repetati pasul 2 de 3 pand la 5 ori.

o Tncercati sé o utilizati in mod normal.

Niciun raspuns pentru functia e Dupa ce ati setat timpul de irigare manuald sau de | ¢ Apdsati din nou butonul OK dupd ce ora este setata pentru a
manuald/intarziere ploaie intarziere a ploii, nu ati apasat OK pentru a salva si a rula confirma.
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Durata scurta de viatd a bateriei o Utilizarea mixta a bateriilor vechi si noi
Utilizati baterii cu carbon sau baterii reincarcabile

Utilizati baterii alcaline noi.
Bateriile reincarcabile si bateriile cu carbon au o durata de viata
scurta, folositi in locul lor bateriile alcaline.

Presiune scdzutd a apei Blocarea filtrului Verificati daca filtrul este infundat; daca este asa, curatati sau
Presiunea de admisie nu este suficientd pentru a sustine inlocuiti filtrul.
nevoile de udare e Asigurati-va ca temporizatorul este instalat corect si ca nu este
filetat in cruce.
Instalarea unei pompe de rapel sau a altor echipamente auxiliare

de crestere a presiunii.

Tnlocuiti baterii alcaline 2xAAA noi si instalate corect.
Evitati lumina directd a soarelui si observati daca bateria este
prea descarcata.

LCD screen does not display Bateria este epuizata

Afisajul este expus la lumina directd a soarelui

CURATAREA CRONOMETRULUI DVS.

Dupa o perioada de utilizare, impuritatile sau murdaria din apa se pot acumula in cronometru. Prin urmare, temporizatorul trebuie curdtat in mod regulat
pentru a asigura functionarea sa corecta.

Urmati acesti pasi pentru a curata temporizatorul:
o inchideti robinetul de gradina si scoateti cronometrul. Verificati dacé filtrul de la intrarea apei in temporizator a acumulat impuritati.
o Daca filtrul este murdar, scoateti-l din temporizator si clatiti-I cu apa curenta.

) a)
.‘- filter H

E
U

e Porniti modul de udare manuala a temporizatorului pentru a deschide supapa si verificati daca conducta de apa a temporizatorului este blocatd. Daca este
blocatd, va rugam sa o curatati usor cu o perie mica de curatare.

]
o

AR

E -

AVERTISMENTE

e Numai pentru utilizare in exterior. Amplasarea temporizatorului in exterior la adapost vaprelungi durata de viata a acestuia.

e Pentru a evita deteriorarea, va rugam sa il strangeti fara a folosi unelte.

o Filtrul trebuie sa fie plasat orizontal in intrarea de apa pentru a preveni scurgerile.

e 1n cazul in care puterea este scizuta, va rugam sa inlocuiti bateriile pentru a evita intreruperea functionarii normale; atunci cand inlocuiti bateriile, asigurati-
va cd suportul pentru baterii este uscat.

e Cand nu utilizati temporizatorul, va rugam sd scoateti bateriile si sa 1l depozitati in interior.

¢ Nu utilizati temporizatorul la temperaturi mai mari de 50°C (120°F) sau mai mici de 3°C (38°F).

e Nu supuneti produsul la forte si socuri extreme.

e Ar putea rezulta un soc electric sever daca apa este pulverizata in prize sau in surse de curent electric. Nu scufundati niciodata produsul in apa.
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SIMBOLI

Nemojte koristiti mjera¢ vremena za vodu
kada je temperaturaispod 37°F (3°C), Cuvajte
@ mjera¢ vremena u zatvorenom prostoru
kako biste izbjegli ostecenja
uzrokovana niskim temperaturama.

moguca

Aktivirajte vremenski timer za vodu prije prvog

@ koristenja ili nakon razdoblja neaktivnosti ili
nakon razdoblja neaktivnosti.

UPUTE ZA SIGURNOST

o

Nemojte koristiti mjera¢ vremena
za vodu kada je temperatura ispod
37°F (3°C), Cuvajte mjera¢ vremena u
zatvorenom prostoru kako biste izbjegli
moguca oStecenja uzrokovana niskim

temperaturama

Koristite samo s ¢istom hladnom vodom.

Kako biste osigurali dulji Zivotni vijek,
koristite 2 nove AAA alkalne baterije
(nisu ukljucene). Ne mijesajte nove i stare
alkalne, standardne (ugljik-cink) ili punjive
baterije.

Upozorenje: Pazljivo procitajte prirucnik prije upotrebe. Nepostivanje upozorenja i uputa moze rezultirati ostecenjem alata, tjelesnom
ozljedom i/ili osteéenjem imovine. Priruénik ¢uvajte na sigurnom mjestu za buduéu referencu.

Pregled proizvoda

e OKRENI: Okrenite brojc¢anik kako biste prilagodili svoj raspored zalijevanja.
o OK/GUMB RUCNO: Koristite “OK” za potvrdu vremena. Kada se okrenete na “UKLJUCENO”, pritisnite i drzite “RUENO” za unos postavki ruénog zalijevanja.
e ODGODA/+GUMB: Koristite “+” za pode$avanje vremena. Kada je okretanje na “UKLJUCENO”, pritisnite i drzite “ODGODA” da biste aktivirali odgodu kise.

e -KORISTITE “-” za podeSavanje vremena.

FUNKCIJA

Prebaci na 12H/24H i postavi trenutno vrijeme

Odaberite vrijeme kada Zelite poceti zalijevati

Odredite trajanje zalijevanja

Odaberite ucestalost zalijevanja

Timer radi prema vasem vlastitom prilagodenom rasporedu

Iskljudi zalijevanje

FILTRIRAI POLOZA)J
BROJACA
PRIKLJUCAK |
SET CLOCK
ZA SLAVINU L BIRAL
: - L START TIME
VELIKI pr—
LD [ %}’!... HOW LONG
EKRAN 1200 50| owrudng HOW OFTEN
B - GUMB
e ON
_ b
ODGODI/ -GUMB OFF
+GUMB
TEHNICKE SPECIFIKACIJE
Tehnicki podaci
Model GH9138
Ulazna nit 3/4inda
1zlazna nit 3/4inéa

Trajanje zalijevanja

od 1 minute do 4 sata

Ucestalost zalijevanja

od svakog 1 sata do 12 sati i od svakog 1 dana
do 7 dana

Radni tlak vode

0,5 bara do 8 bara

Ostale znacajke

IPX4 vodootporno, Rucno zalijevanje tijekom
10 minuta, S LCD zaslonom, Napajanje putem
2xAAA baterija (nisu ukljuc¢ene).

INSTALACIJA

Instaliranje baterija

e Uklonite poklopac pretinca za baterije na straznjoj strani tajmera.
e Umetnite 2 nove AAA (1,5V) alkalne baterije (nisu ukljucene).

* Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehni¢kim specifikacijama bez
prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utjeu na performanse i sigurnost proizvoda.
Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama priru¢nika koje drzite u rukama takoder se mogu odnositi
na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa sli¢cnim znacajkama i mozda nece biti ukljuceni u
proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske
ili zamjenske radove, ukljuéuju¢i odrzavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari
ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom
moze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodad i uvoznik nisu odgovorni za
ozljede i Stete nastale uporabom nesukladne opreme.

e Stavite poklopac pretinca za baterije natrag na timer i pritisnite ¢vrsto kako biste bili sigurni da je potpuno zatvoren.

A NOTE

¢ Nemojte bacati baterije u vatru. Baterije se mogu eksplodirati ili procuriti.

punjive baterije.
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Instalirajte poklopac ladice za bateriju ¢vrsto nakon sto instalirate bateriju kako biste osigurali vodonepropusnost.
e Kada se tajmer ne koristi dugo vremena, izvadite baterije i pravilno ih odlomite.
Zamijenite baterije kada se pojavi indikator niske fazine baterije. pojavljuje se na zaslonu.

Da biste osigurali dulji vijek trajanja, koristite 2 nova AAA alkalne baterije (nisu ukljuéene). Nemojte mijesati nove i stare alkalne, standardne (ugljen-cink) ili
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Instaliranje tajmera

o [skljucite vrtne slavine.
e Zamotajte Teflonsku traku oko navoja slavine.

e Zavrnite tajmer na vrtnu slavinu i postavite prikaz sto je moguce vertikalnije prema tlu kako biste sprijecili nakupljanje kisnice i curenje u unutrasnjost.

e Zamotajte Teflonsku traku oko navoja uti¢nice za tajmer.
e Zavrnite vrtno crijevo na izlaz tajmera.
e Ukljucite slavinu nakon programiranja tajmera.

gumenu brtvu.

- af

A NOTE

= Ne koristite alate, samo ru¢no instalirajte tajmer.
= Kada se ocekuju niske temperature; timere treba ukloniti s slavine za crijevo i ¢uvati ih unutra kako bi se sprijecila moguca steta od smrzavanja.

- Filter treba pravilno instalirati i odrzavati Cistim na sljededi nacin:

Sk -

AKTIVIRAJTE TIMER PRIJE UPOTREBE
A NAPOMENA Aktivirajte uredaj prije koristenja po prvi put ili naken razdoblja neaktivnosti.

Koraci aktivacije:

Drzite slavinu u vrtu zatvorenu.

Okrenite broja¢ vremena na “UKLJUCENO”.

Pritisnite i drzite tipku “RUENO” 3-5s kako biste usli u nacin ruénog zalijevanja.
Kada zasvijetli zaslon, pritisnite gumb “OK” za pokretanje ru¢nog zalijevanja.

Ponovite korak 2-5 3-5 puta.

I I —

Gumena brtva

v

Savjeti: Omotajte Teflonsku traku oko navoja i poravnajte navoje za instalaciju kako biste
izbjegli curenje. Ako se navoji slavine ne mogu stegnuti do dna ulaza za tajmer, dodajte

Nakon 3to Eujete “klik” zvuk ili pri¢ekajte oko 5 sekundi, ventil u tajmeru se otvara, zatifh.okrenite brojéanik na “ISKLJIUCENO” da biste zatvorili ventil.

e Testirajte: Malo otvorite slavinu, a zatim ponovite korake 2-5 kako biste provjerili da li voda izlazi'ili se zatvara kako se ocekuje.

Ako je odgovor da, ventil za tajmer je normalan, molimo koristite ga s povjerenjem!
Ako ne, ponovite gornje korake nekoliko puta ili odmah kontaktirajte tim za podrsku.

Napomena: Prilikom testiranja, drZite se dalje od uti¢nice vremenskog prekidaca kako biste izbjegli prskanje i mokrenje.

PROGRAMIRANIE TIMER-A

KORAK 1: POSTAVI SAT (SET CLOCK)

e Okrenite brojéanik na POSTAVI SAT.

o Koristite tipku “+” ili “-” za odabir 24-satnog ili 12-satnog formata i pritisnite tipku “OK” za potvrdu.

o Koristite gumb “OK” za potvrdu i prebacivanje izmedu sati ili minuta.

¢ Okrenite broj¢anik u smjeru kazaljke na satu kako biste sac¢uvali promjene u ovom KORAKU i presli na sljede¢i KORAK.

Savjeti: Kada zavrsite postavljanje ovog KORAKA, okrenite brojcanik da biste sacuvali promjene umjesto da pritisnete
tipku “OK”. Ako pritisnete tipku “OK” nakon postavljanja, vratit ée se na prethodno postavljanje umjesto da ga spremi.
KORAK 2: VRIJEME POCETKA (START TIME)

e Okrenite broj¢anik na VRJEME POCETKA.

e Koristite tipke “+” i “-” da biste postavili vrijeme kada Zelite zapoceti zalijevanje, ukljucujué¢i AM i PM.

e Koristite tipku “OK” za prebacivanje vremena (sati ili minute).

e Okrenite brojéanik u smjeru kazaljke na satu da biste sac¢uvali promjene u ovom KORAKU i presli na sljedeci KORAK.

Savjeti: Kada zavrsite postavljanje ovog KORAKA, molimo okrenite brojcanik da biste sacuvali promjene umjesto da pritisnete
tipku “OK”. Ako pritisnete tipku “OK” nakon postavljanja, vratit ¢e se na prethodno postavljanje umjesto da ga spremi.
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KORAK 3: KOLIKO DUGO (HOW LONG)

e Okrenite broj¢anik na KOLIKO DUGO.

o Koristite tipke “+” i “-” da biste odabrali trajanje zalijevanja od 1 minute do 3 sata i 59 minuta.

o Koristite tipku “OK” za prebacivanje vremena (sati ili minute).

e QOkrenite brojc¢anik u smjeru kazaljke na satu da biste sacuvali promjene u ovom KORAKU i presli na sljede¢i KORAK.

1008,

Savjeti: Kada zavrsite postavljanje ovog KORAKA, molimo okrenite brojcanik da biste sacuvali promjene umjesto da pritisnete
tipku “OK”. Ako pritisnete tipku “OK” nakon postavljanja, vratit ¢e se na prethodno postavljanje umjesto da ga spremi.

KORAK 4: KOLIKO CESTO (HOW OFTEN)

o Okrenite broj¢anik na KOLIKO CESTO.

o Koristite tipke “+” i “-” da biste postavili uCestalost zalijevanja. MoZete odabrati zalijevanje svakih 1 do 12 sati ili
svakih 1 do 7 dana.

e Okrenite brojé¢anik u smjeru kazaljke na satu da biste sacuvali promjene u ovom KORAKU i presli na sljedeci KORAK.

Primjeri ucestalosti zalijevanja svaki dan i svaka 3 dana:

SVAKI DAN
wonrets Y ey '_| T me ]'.'.'-'.-\.-.-u'l.'.'r] HEALY | e :u'.'.l'h':'

0 & w17 & T & T ok T
SVAKA 3 DANA

SVAKI TJEDAN

e ey | deadzer aestemia]  cedoed ]orewes ] assase

| | 4 T [ TJEDAN JEDAN
o ] I I aJ af T &  TEDANDVA

Savjeti:

¢ Kada zavrsite postavljanje ovog KORAKA, molimo okrenite brojc¢anik da biste sacuvali promjene umjesto da pritisnete tipku “OK”. Ako pritisnete tipku “OK”
nakon postavljanja, vratit ¢e se na prethodno postavljanje’'umjesto da ga spremi.

e Minimalna dopustena vrijednost KOLIKO CESTO mora biti veéa od trajanja postavljeno od strane KOLIKO DUGO u prethodnom koraku.

KORAK 5: AUTOMATSKO ZALIJEVANIJE
e Okrenite broj¢anik na “UKLJUCENO”.

%
¢ LCD zaslon ¢e prikazivati trenutno vrijeme i sljedece vrijeme za pocetak zalijevanja. | . : ﬁﬁ%ﬁt
|D_E 1 Iumg
. !

.
AN

. | e 3
NAPOMENA: Automatski program za zalijevanje ce se izvoditi samo kada je broj¢anikwpoloZaju UKLJUCENO. i§q| ""__."_:;..i-'?-
] » Tajmer je sada uspjedno programiran. Pocet ¢e automatsko zalijevanje na temelju programiranog vremena pocetka, trajanja
“'Ir | ’D:e l i uCestalosti.
19 L I | Sada moZete drZati slavinu otvorenom i pustiti vodeni tajmer dd‘automatski zalijeva vase dvoriste.

Trenutno vrijeme  Sljedece zalijevanje
Vrijeme pocetka

NAPOMENA:

o Ako brojéanik nije u poloZaju UKLJUCENO, svi programi zalijevanja ¢e biti prekinuti i nece se atitomatski aktivirati. Automatski programi za zalijevanje ¢e se
izvoditi samo kada je prekida¢ u polozaju UKLJUCENO.

o Okrenite broj¢anik, a zatim se vratite u poloZaj UKLJUCENO.

Ako je trenutno vrijeme premasilo programirano VRIJEME POCETKA, svi programi zalijevanja za taj dan e biti preskogeni, a automatski program za zalijevanje

¢e zapodeti zalijevanje prema ucestalosti koju ste postavili od sljede¢eg dana VRIJEME POCETKA.

U stvarnom vremenu (brojéanik START TIME HOW OFTEN Sljedece vrijeme pocetka
natrag na UKLJUCENO) zalijevanja
13:00 9:00 6H 9:00 sljedeceg dana

If the START TIME of the automatic watering plan of the day has not yet arrived, the watering plan will be executed normally from the START TIME of the day
according to the frequency you set.

U stvarnom vremenu (brojéanik START TIME HOW OFTEN Sljedece vrijeme pocetka
natrag na UKLJUCENO) zalijevanja
13:00 15:00 6H 21:00 tog dana
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DODATNE FUNKCIJE
ODGABANIJE ZBOG KISE (RAIN DELAY)

] I  Odgoda zalijevanja omogucduje vam odgodu zalijevanja na odredeno vrijeme, a nece prekinuti vas izvorni raspored. Da
- - biste pristupili odgodi zalijevanja, slijedite korake u nastavku.
E"l E 35 D“ e S brojéanikom na “UKLJUCENO”, pritisnite tipku “ODGODA” 3-5 sekundi da biste pokrenuli funkciju odgode zalijevanja.

e Na zaslonu ¢e se pojaviti razdoblje odgode koje je zadano “24h”. MoZete pritisnuti gumb “+” ili “-” za odabir razdoblja

zzsgfggame Z(‘j"g’gj?e odgode izmedu 24H, 48H i 72H.
zalijevanja zalijevanja e Pritisnite tipku “OK” za pokretanje funkcije odgode nakon odabira vremena odgode i svi planovi navodnjavanja bit ¢e
24/48/72 sata preskoceni tijekom tog razdoblja.
e Da biste uklonili odgodu kiSe, ponovno drzite tipku “ODGODA” 3-5 sekundi za nastavak programiranog rasporeda
navodnjavanja.

Napomena: Ne zaboravite pritisnuti tipku “OK” nakon odabira vremena odgode kise kako biste pokrenuli program odgode kiSe. U suprotnom, postavka odgode
kise automatski ¢e iza¢i nakon sto zaslon treperi 3-5 s.

MANUAL / RUCNO ZALIJEVANJE

L i
00.0. o430
Postavljanje ru¢nog Obavljanje ru¢nog
zalijevanja Imin~8h.  zalijevanja. Da biste pristupili ovoj znacajki, slijedite korake u nastavku.

Ova funkcija vam omogucuje ru¢no zalijevanje bez prekida vaseg postavljenog rasporeda zalijevanja.

e Okrenite regulator na “UKLJUCENO”.

e Pritisnite i drzite tipku “RUENO” 3-5 sekundi da'biste usli u nacin ru¢nog zalijevanja.

e Pritisnite tipke “+” ili “-” za podesavanje vremena rucnog zalijevanja od 1 minute do 8 sati. (Zadano vrijeme ruc¢nog zalijevanja je 10 minuta).

¢ Nakon postavljanje the navodnjavanje vrijemeritisni the U redu gumb do pocetak priru¢nik navodnjavanje i the uzorak # hoce. budi prikazano na the ekran
e Ako Zelite zaustaviti ru¢no zalijevanje, drzite tipku “RUENO” 3-5 sekundi kako biste izasli iz nacina ru¢nog zalijevanja i vratili izvorni program zalijevanja.

Napomena: Nakon postavljanja vremena rucnog zalijevanja, ne zaboravite pritisnuti gumb “OK” kako biste zapoceli ru¢no zalijevanje. Inace, postavka ru¢nog
zalijevanja ¢e se automatski zavrsiti nakon Sto zaslon zatreperi otprilike 3-5 sekundi.

ISKLJUCEN NACIN

[  Ako Zelite zaustaviti plan zalijevanja na duZe vrijeme, okrenite brojéanik na “ISKLJUCENO”. (Vae postavke su spremljene).
e Timer nece automatski zalijevati dok je u isklju¢éenom nacinurada. (Na zaslonu ¢e se prikazati rije¢ ISKLIUCENO velikim slovima).
ﬂ FF  Da biste ponovno poceli automatsko zalijevanje, okrenite brojéanik natrag na “UKLJUCENO” kako biste nastavili s programiranim
rasporedom zalijevanja.

Savjeti: Nakon ponovnog ukljucivanja, obratite paznju na prvo vrijemezalijevanja.
PRESTANI TRCATI VODU
Ako je timer ukljucen i Zelite ga zaustaviti, molimo ukljucite i otkaZite Rucno zalijevanje. Trénutno zalijevanje ce biti preskoceno, ali kasniji rasporedi zalijevanja
nece biti pogodeni. (za detalje pogledajte postavke Ru¢nog zalijevanja)
STATUS BATERUE

Status baterije bit ¢e prikazan na sljedeci nacin:

- | | Napomena: Kada se prikaZe indikator niske baterije _. pojavljuje se na zaslonu. ventil ée se automatski zatvoriti kako
== Puna ==2| Malasnaga bi se izbjeglo curenje. Molimo zamijenite bateriju na vrijeme kako ne biste prekinuli normalan rad.

RJESAVANJE PROBLEMA

Problem Moguci uzrok Moguce rjesenje
Curenje vode na dovodu ¢ Bez filtera ili ne biti postavljen vodoravno. ¢ Dodajte filter i provjerite da je postavljen vodoravno u ulaz.
¢ Slavina nije standardna 3/4”. ¢ Provjerite je li slavina standardna slavina promjera 3/4”.

e Omotajte Teflonsku traku oko slavine tako da bude Cvrsto.

Voda neée prestati/teéi van e Dugotrajno skladistenje i transport mogu uciniti ventil | e DrZite slavinu zatvorenu i okrenite tajmer na ON.
neaktivnim. e Pokrenite ru¢no zalijevanje 5-7 sekundi i zaustavite ga.
¢ Blokada ventila. e Ponovite korak 2 jo$ 3 do 5 puta.

¢ Pokusajte koristiti slavinu na uobicajen nacin.

Nema odgovora na funkciju ruénog/odgode e Nakon Sto ste postavili vrijeme rucnog zalijevanja ili | ® Ponovno pritisnite gumb OK nakon Sto postavite vrijeme da biste
zbog kise odgode zbog kiSe, niste pritisnuli OK da biste spremili potvrdili.
i pokrenuli.
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Kratak vijek trajanja baterije

Mijesano koristenje starih i novih baterija. o Koristite nove alkalne baterije.
Koristite ugljicne ili punjive baterije. e Punjive baterije i ugljicne baterije imaju kratak vijek trajanja,
koristite umjesto njih alkalne baterije.

Nizak tlak vode

Blokada filtera. Provjerite je li filter zacepljen, ako je, ocistite ili zamijenite filter.
Ulazni tlak nije dovoljan za podrsku potrebama | ¢ Provjerite je li tajmer pravilno instaliran i nije prekrizen.

zalijevanja. ¢ |Instalacija pojacala tlaka ili drugih pomocénih uredaja za povecanje
tlaka.
LCD zaslon se ne prikazuje ¢ Baterija je ispraznjena. * Zamijenite nove alkalne baterije 2xAAA i pravilno ih instalirajte.

Zaslon je izloZzen izravnom sun¢evom svjetlu. Izbjegavajte izravno suncevo svjetlo i promatrajte je li baterija preniska.

CISCENJE VASEG TIMER-A

Nakon odredenog vremena koristenja, necistoce ili prljavstina u vodi mogu se nakupiti u timeru. Stoga je vazno redovito Cistiti timer kako bi se osiguralo njegovo
pravilno funkcioniranje.

Slijedite ove korake za ¢iséenje timera:
o [skljucite vrtnu slavinu i uklonite timer. Provjerite je li se na ulazu vode u timer nakupila necistoca.
o Ako je filter prljav, izvadite ga iz timera i isperite ga pod teku¢om vodom.

-'.- FILTRIRAI D
s
=

¢ Ukljucite nacin ru¢nog zalijevanja timera kako biste otvorili ventil i provjerite je li cijev za vodu timera zacepljena. Ako je zacepljena, njezno je ocistite malom
Cetkicom za ciscenje.

UPOZORENJA

e Samo za vanjsku upotrebu. Postavljanje timera na zasti¢eno mjesto na otvorenom produzit ce.njegov vijek trajanjax

Da biste izbjegli ostecenje, zategnite ga bez upotrebe alata.

Filter treba biti postavljen vodoravno na ulazu vode kako bi se sprijecilo curenje.

¢ Kada je niska snaga, zamijenite baterije kako biste izbjegli prekid normalnog rada; prilikom zamjene baterija, provjerite je li ladica za baterije suha.
¢ Kada timer nije u upotrebi, izvadite baterije i Cuvajte ga unutra.

Ne koristite timer pri temperaturi ve¢oj od 120°F (50°C) ili manjoj od 38°F (3°C).

Ne izlaZite proizvod jakoj sili i udarcima.

e MoZe dodi do ozbiljnog elektricnog udara ako se voda rasprsi po uticnicama ili izvorima elektri¢ne struje. Nikada ne uranjajte proizvod u vodu.
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EFTYHZH

GARANTIE

EL

OL NAEKTPLKEG CUOKEVEG EXOUV KATOOKEUOOTEL e auoTnpd mpdTuTa Ttou €xeL BEoEL N TalL-
pela kat cuVASOLV HE TA EVPWTIAIKA TIPOTUTIA TIOLOTNTAG. Mot TIG NAEKTPLKEG CUOKEUEG TNG
£TALPELOG MG TTOPEXETAL TIEPIOS0G EYYUNONG 24 UNVWV YLA EPOCLTEXVLIKA XpAon Kat 12 pn-
VWV ylaL EmayyeAaTky xpron. H oxig tng eyyunong ekwva amd tnv nuepopnvia ayopds
TOU TIPOIOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOG TNG EYYUNONG AMOTEAEL TO TAPACTOTIKO OyO-
PAG TNG NAEKTPLKAG CUOKELNG (amdSeL€n ALaviknG A TLLOAGYLO0). Z€ Kapia epintwon n etat-
pela ev KAAUTITEL TN OXETIKA SaAvn AvTOAAKTIKWY Kat epyaciag eqv kot epocov 6& cuvo-
Sevetal amnd avtiypado Tou mapaoTatikol ayopds. L& MEPITTWON TOU N EMLOKELN TIPETEL
va yivel oto service pag n damavn petadopds (amd kat mpog) Bapuvel € ohokAfpou Tov
arooToAEa. OL NAEKTPLKEG CUOKEUEG AITOOTEAAOVTAL YL TNV ETILOKELH TOUG 0TNV eTatpeia
o€ €€0UCLOSOTNHEVO CUVEPYELD [E TOV EVEESELYEVO TPOTIO KOl LECO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) AvtalhokTtikd ou dBeipovtal puctohoyikd amd t xprion toug (kapBouvakia, kKoAwsLo,
Slakomreg, GOPTLOTEG, TOOK K.A.TT).

2) SUOKEUEG IOV €XOUV UTIOCTEL {NWULEG OO TN KN cUPpOpdwaon HE TG o8nyieg Tou Kata-
OKEUQOTH.

3) Zuokeuéq pe AT ouvtpnon.

4) Xprion pn evéedelypévv e§apTnUATWY.

5) Zuokeuég ou €xouv TapaxwpnBei xwplg olkovopLkr emBapuvon.

6) BAaPn mou odeiletal o nAektpikr) cUVSEDN O TAON SLAPOPETIKN OO TV avaypodOpe-
VN OTNV TWVOKIS oL CUGKEUNG.

7) 20veon o€ PN YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAn tng TGong Tou PEVUATOC,.

9) BAABnN mou mpokUTteL and t xprion oApupol vepou.

10) BAGBN 1 kakn Aettoupyia mou €xet pokUPeL amod MANUUEAR KaBapLlopd TG NAEKTPLKAG
OUOKEUNG.

11) Emadn tng NAEKTPLIKAG CUCKEUNG HE XNKLKA , 1} BAG
12) HAEKTPLKEG CUCKEUEG TIOU €XOUV UTIOCTEL TPQ,
arnd pun egouclodotnuévo cuvepyeio.
13) snoopéva pépn/efapthpata efattiag pun opon g
14) HAEKTPLKEG CUOKEUEG TIOU XPNOLLOTIOLOUVTAL YL

and vypaocia, SlaBpwon.
€1¢ — oaA\ayEg N €xouv avoulytel

THUATOG TIOU EXEL KA
TAOKEVAOTIKO EAATTWHA 1) aoToxio UALKOU. S€ Tiepimtwon €AE OKTLKOU N ETaL-

pela dlatnpel to Sikailwpa avTkAtdotaong TG NAEKTPLKAG O

£yyuNong tng NAEKTPLKAG CUOKEUNG. AVTIKATAOTAON AVTAAAQKTLKO!
KoAUTTTETaL Ao 1 xpdvo eyyUnon KaAg Aettoupyiag, pe mpoinobeon t
gyyunong. To avtaAAaKTIKA i oL NAEKTPLKEG CUOKEUEC TA OTIOLOL AVTLKA
VOUV OTNV KATOXH TNG eTaLpeiag pag. AMNEG QAT OELG, EKTOG O OUTEG TTO
OE QUTO TO EVTUTIO £YYUNONG ETLOKEUNG /) BAABWVY NAEKTPLKWY CUOKEL WY, SEV LOXY
™V eyyUnNon auth LoxVeL to eAANVLKS Sikato.

WARRANTY
EN

The electrical appliances have been manufactured according to strict standards, set by our
company, which are aligned with the respective European quality standards. The electrical
appliances of our company are provided with a warranty period of 24 months for non-pro-
fessional use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of pur-
chase of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the appliance
(retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost
of spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase docu-
ment is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of
transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The electrical applianc-
es must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate
way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chargers, chucks etc.).

2) Electrical appliances damaged as a result of non-compliance with the instructions of the
manufacturer.

3) Electrical appliances poorly maintained.

4) Use of inappropriate accessories.

5) Electrical appliances given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water.

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the appliance.
11) Contact of the electrical appliance with chemicals, or damage as a result of moisture
or corrosion.

12) Electrical appliances that have been modified or opened by unauthorized personnel.
13) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

14) Electrical appliances used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the electrical appliance with another corresponding model.
After all warranty procedures have been concluded, the warranty period of the electrical
appliance shall not be extended or renewed. The replacement of a spare part, along with
repair charge, is covered by a 1 year warranty of good operation, provided that the warranty
terms are met. The spare parts or electrical appliances that are replaced remain in the pos-
session of our company. Requirements, other than those mentioned in this warranty form,
regarding the repair of electrical appliances or damage thereof, do not apply. Greek law and
relative regulations apply to this warranty.

Les appareils électriques ont été fabriqués conformément aux normes strictes établies
par notre société, qui sont alignées sur les normes de qualité européennes respecti-
ves. Les appareils électriques de notre société bénéficient d’une période de garantie de
24 mois pour un usage non professionnel et de 12 mois pour un usage professionnel. La
garantie est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garan-
tie est le document d’achat de I'appareil (ticket de caisse ou facture). La société ne cou-
vrira en aucun cas le colt des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si
une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée
par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller et retour) sont entierement
a la charge de I'expéditeur (client). Les appareils électriques doivent étre envoyés pour
réparation a l'entreprise ou a un atelier agréé par le moyen de transport approprié.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les piéces de rechange qui s’usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables,
interrupteurs, chargeurs, mandrins etc.).

2) Appareils électriques endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.
3) Appareils électriques mal entretenus.

4) Utilisation d’accessoires inappropriés.

5) Appareils électriques donnés gratuitement a des tiers.

6) Dommages dus a un branchement électrique a une tension différente de celle indiquée
sur la plaque de I'appareil.

7) Raccordement a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Modification de la tension du courant.

9) Dommages résultant de |'utilisation d’eau salée.

10) Dommages ou dysfonctionnements résultant d’'une procédure de nettoyage incorrecte
de I'appareil.

11) Contact de I'appareil électrique avec des produits chimiques ou dommages dus a I’hu-
midité ou a la corrosion.

12) Les appareils électriques qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.
13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

14) Les appareils électriques utilisés pour la location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un
défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechan-
ge spécifique, 'entreprise se réserve le droit de remplacer I'appareil électrique par un autre
modele correspondant. Une fois toutes les procédures de garantie terminées, la période de
garantie de I'appareil électrique ne sera ni prolongée ni renouvelée. Le remplacement d’une
piéce détachée, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon
fonctionnement d’un an, a condition que les conditions de la garantie soient respectées. Les
ieces de rechange ou les appareils électriques remplacés restent en possession de notre
ciété. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire de garantie, con-
t la réparation des appareils électriques ou leur endommagement, ne s’appliquent
a loi grecque et les réglementations correspondantes s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA
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ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Parti di ricambio che si usurano naturalmente in seguito all’'uso (spazzole, cavi, interrutto-
ri, caricabatterie, bobine, ecc.).

2) Apparecchi elettrici danneggiati a causa del mancato rispetto delle istruzioni del produttore.
3) Apparecchiature elettriche sottoposte a scarsa manutenzione.

4) Utilizzo di accessori inadeguati.

5) Apparecchiature elettriche cedute a terzi a titolo gratuito.

6) Danni dovuti a un collegamento elettrico a una tensione diversa da quella indicata sulla
targhetta dell’apparecchio.

7) Collegamento a una rete elettrica non collegata a terra.

8) Variazione della tensione di corrente.

9) Danni dovuti all’utilizzo di acqua salata.

10) Danni o malfunzionamenti derivanti da una procedura di pulizia impropria dell’appar-
ecchio.

11) Contatto dell’apparecchio elettrico con sostanze chimiche o danni dovuti a umidita o
corrosione.

12) Apparecchi elettrici modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

14) Apparecchi elettrici utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fab-
bricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'apparecchio elettrico con un altro modello corrispondente. Dopo
la conclusione di tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell'apparecchio elettrico
non potra essere prolungato o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al co-
sto della riparazione, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione
che vengano rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli apparecchi elettrici sosti-
tuiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in que-
sto modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di apparecchi elettrici o il loro danneggiamen-
to, non sono applicabili. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Pajisjet elektrike jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania joné,
té cilat jané né pérputhje me standardet pérkatése evropiane té cilésisé. Pajisjet elektro-
shtépiake té kompanisé soné pajisen me garancion 24 muaj pér pérdorim jo profesional
dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme gé nga data e blerjes
sé produktit. Déshmi e té drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé pajisjes (faturé
ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané kompania nuk do té mbulojé koston pérkatése té
pjeséve té kémbimit dhe orét pérkatése té kérkuara té punés, pérveg nése paragitet njé
kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i
shérbimit, kostoja e transportit (nga dhe nga) mbulohet térésisht nga dérguesi (klienti). Paji-
sjet elektrike duhet té dérgohen pér riparim né kompani ose né njé punishte té autorizuar
né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndérr-
uesit, karikuesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén
e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel j@aautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit g

14) Pajisjet elektrike gé pérdoren me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té
prodhim ose defekt material. Né rast té mungesés
pania rezervon té drejtén té zévendésojé pajisjen elek
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ten né posedim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmend
garancie, né lidhje me riparimin e pajisjeve elektrike ose démtimin e tyre,
grek dhe rregulloret pérkatése zbatohen pér kété garanci.
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GARANCIA

Elektri¢ni aparati so izdelani po strogih standardih nasega podjetja, ki so usklajeni z
ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Za elektricne aparate nasega podjetja velja
garancija 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profesionalno uporabo.
Garancija velja od dneva nakupa izdelka. Dokazilo o garancijski pravici je nakupna listina
aparata (kupnina ali ra¢un). Pod nobenim pogojem podjetje ne bo krilo ustreznih stroskov
rezervnih delov in ustreznih zahtevanih delovnih ur, razen e je predloZena kopija nakupnega
dokumenta. V primeru, da mora popravilo opraviti nas servis, stroske prevoza (do in nazaj) v
celoti nosi posiljatelj (naro¢nik). Elektri¢ne naprave je treba poslati v popravilo v podjetje ali
pooblas¢eno delavnico z ustreznim nacinom in prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (SCetke, kabli, stikala, polnilci,
vpenjalne glave itd.).

2) Elektri¢ne naprave, poskodovane zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Elektri¢ne naprave slabo vzdrzevane.

4) Uporaba neustreznih dodatkov.

5) Elektriéne naprave, dane tretjim osebam brezpla¢no.

6) Poskodbe zaradi elektri¢ne povezave pri napetosti, ki ni navedena na tablici aparata.

7) Prikljucitev na neozemljeno napajanje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Skoda zaradi uporabe slane vode.

10) Poskodbe ali okvare, ki so posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja naprave.

11) Stik elektri¢ne naprave s kemikalijami ali poskodbe zaradi viage ali korozije.

12) Elektri¢ne naprave, ki jih je spremenila ali odprla nepooblaséena oseba.
13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.
14) Elektri¢ne naprave, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema samo brezplacno zamenjavo komponente, ki predstavlja proizvodno
napako ali okvaro materiala. V primeru pomanjkanja dolocenega rezervnega dela si podjetje
pridrzuje pravico do zamenjave elektricnega aparata z drugim ustreznim modelom. Po
zakljucku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok za elektri¢ni aparat ne podaljsuje ali
obnavlja. Zamenjava rezervnega dela, skupaj s stroski popravila, je zajeta z 1-letno garancijo
za dobro delovanje, ¢e so izpolnjeni pogoji garancije. Zamenjani rezervni deli ali elektricni
aparati ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, razen tistih, navedenih v tem garancijskem
obrazcu, glede popravila elektri¢nih naprav ali njihove poskodbe, ne veljajo. Za to garancijo
velja grska zakonodaja in ustrezni predpisi.

Elektricni uredaji su proizvedeni po strogim standardima koje je postavila nasa kompa-
nija, a koji su uskladeni sa odgovarajué¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektricni
uredaji nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i
12 meseci za profesionalnu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz
o garantnom pravu je dokument o kupovini uredaja (maloprodajni racun ili faktura). Pre-
duzece ni pod kojim okolnostima nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i od-
govarajuce radno vreme osim ako se ne prilozZi kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da
popravku treba da uradi nas servis, trosak transporta (do i od) u potpunosti snosi posilja-
lac (klijent). Elektri¢ni uredaji se moraju poslati na popravku u preduzece ili u ovlaséenu
radionicu na odgovarajuci nacin i prevozno sredstvo.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci,
punjaci, stezne glave itd).

2) Elektri¢ni uredaji oSteceni usled nepostovanja uputstava proizvodaca.

3) Elektri¢ni uredaji su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajuceg pribora.

5) Elektri¢ni uredaji dati tre¢im licima bez naknade.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na naponu koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode.

10) Ostecenije ili kvar nastao usled nepravilnog postupka ¢is¢enja uredaja.

11) Dodir elektricnog uredaja sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage ili korozije.

12) Elektri¢nih uredaja koji su modifikovani ili otvoreni od strane neovlas¢enog lica.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.

14) Elektri¢ni uredaji koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja proizvodni nedosta-
tak ili kvar materijala. U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dela, kompanija zadrzava
pravo da zameni elektri¢ni aparat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih ga-
rantnih postupaka, garantni rok elektricnog uredaja se ne mozZe produzavati niti obnavljati.
Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom od 1 godine
za dobar rad, pod uslovom da su ispunjeni uslovi garancije. Rezervni delovi ili elektri¢ni apa-
rati koji se zamene ostaju u posedu nase kompanije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom
obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nih uredaja ili njihovim oSteé¢enjem, ne vaze.
Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajuéi propisi.

ZARUKA

radit prisluiné naklady na nahradné diely a
de predloZena kdpia ndkupného dokladu.
visné oddelenie, naklady na dopravu (do az)

1) Ndhradné diely, ktoe sa prirodzene opotrebuju v désledku pouzivania (kefky, kdble, spin-
ace, nabijacky, sklu¢ovadla atd.).

2) Elektrické spotrebice poskodené v désledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Elektrické spotrebice su zle udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodného prislusenstva.

5) Elektrospotrebice odovzdané tretim osobdm bezplatne.

6) Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia pri inom napati, ako je uvedené na stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napatia.

9) Skody sposobené pouzitim slanej vody.

10) Poskodenie alebo porucha v désledku nespravneho postupu Cistenia spotrebica.

11) Kontakt elektrického spotrebica s chemikéliami alebo poskodenie v dosledku vlhkosti
alebo korozie.

12) Elektrické spotrebice, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenou osobou.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouzivania.

14) Elektrické spotrebice pouzivané na prenajom.

Zéaruka sa vztahuje len na bezplatni vymenu komponentu, ktory vykazuje vyrobnu chybu
alebo poruchu materialu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spolo¢nost
vyhradzuje pravo nahradit elektricky spotrebi¢ inym zodpovedajicim modelom. Po ukonéeni
vsetkych zarucnych procedur sa zarucna doba elektrického spotrebica nepredlzuje ani neob-
novuje. Navymenu ndhradného dielu spolu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na zaruka
na bezchybnu prevadzku, ak su dodrzané zaru¢né podmienky. Nahradné diely alebo elektri-
cké spotrebice, ktoré si vymenené, zostavaju vo vlastnictve nasej spolocnosti. Iné poziadavky
ako tie, ktoré su uvedené v tomto zarucnom liste, tykajuce sa opravy elektrickych spotrebicov
aleboich poskodenia, neplatia. Na tuto zaruku sa vztahuju grécke zékony a prislusné predpisy.



FAPAHUMA

FTAPAHLUMIA

Enexktpoypeaute ca npou3BeAeHW MO CTPOrWM CTaHAAPTW, OnpefeneHu OT Hawarta
KOMMaHuA, KOWTO ca CbobpaseHM CbC CbOTBETHWTE eBPOMEeNCKM CTaHAapTU 3a
KauecTtBo. EnektpoypeauTe Ha HawaTta ¢pupma ca C rapaHUMOHEH CPOK OT 24 meceua 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a npodecroHanHa ynotpeba. apaHumaTa
e Ba/MAHa OT JataTa Ha 3aKynyBaHe Ha MpoayKTa. [lokasaTencTBo 3a rapaHLMOHHOTO
npaBo e JOKYMEHTLT 33 NOKYMKa Ha ypeaa (kacoBa Genexka unu epaktypa). Mpu HUKaKBK
ofcToATeNcTBA KOMNAHWUATA HAMA [a MOKPUE CbOTBETHWTE PasXOoAM 3a Pe3epBHU YacTu
1 CbOTBETHWUTE HeobxoAWMM PaboTHM YacoBe, OCBEH ako He Gbae MpeacTaBeHO Komue
OT [JOKYMeHTa 3a NOKynKa. B ciyyait, ye pemMoHTHT TpabBa Aa 6bAe U3BbPLIEH OT HaWMA
cepBu3, pasxoAuTe 3a TPAHCMOPT (40 U OT) ce Noemart M3UANO OT U3npawiaya (KAneHTa).
EnektpoypeauTe TpabBa Aa 6bAaT M3NpaTEHM 33 PEMOHT BbB GMpPMaTa Win B OTOPU3NPaH
CepBu3 C NOAXOAALL HAYMH U TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXAOABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YacTH, KOMTO Ce M3HOCBAT MO €CTECTBEH HAYWH BCIEACTBME HA U3MNON3BAHETO
UM (4eTKM, Kabenu, KNYOoBe, 3apAAHM YCTPOICTBA, MATPOHHULM U Ap.).

2) Enexktpoypeau, NoBpeAeHu B pe3ynTaT Ha HecnassaHe Ha UHCTPYKLMUTE Ha NPOU3BOANTENS.
3) Jlowo noaAbpIKaHW eNeKTPUYECKM Ypeau.

4) N3non3BaHe Ha HEMOAXOAALLM aKCecoapu.

5) Be3sb3mesHO NpesoCcTaBeHn eNekTPUYECKM ypeam Ha TpeTu nua.

6) MoBpesa NopaAn eN1EeKTPUYECKO CBBP3BAHE NPU HANPEXEHWe, PasIMYHO OT MOCOYEHOTO
Ha Tabenkarta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM He3a3eMeH U3TOYHMK Ha 3axpaHBaHe.

8) MpomAHa B TEKYLLOTO HanpeeHue.

9) LLleTn B pe3ynTat Ha ynoTpebata Ha coneHa Boaa.

10) MoBpesa MAM HEM3MPABHOCT B PE3yNTaT Ha HeNpaBWIHA NpoLeAypa 3a NOYUCTBaHE Ha

ypeaa.

11) KOHTaKT Ha eNeKTPUYECKUA YPes C XMMUKAAU U/ANOoBpeaa B pe3yaTaT Ha Baara uimn
KOpO3MuA.

12) EneKTpUYEeCcKM ypeam, Kouto ca 6unu moau OTBapAHM OT HEOTOPU3UPaH
nepcoHan.

13) CuyneHmn 4acT1/KOMMOHEHTH B PE3yTaT Ha Hen
14) EneKTpoypeAay U3Mnoa3BaHn Noj, Haem.

lapaHuuATa nokpusa camo 6e3nnatHa NOAMAHA Ha KOMMO
npoussoacTeeH AedeKT UanM matepuanHa nospeaa. Mpu au

npeacrasnssa

Cnes MpUKAKOYBAHE HA BCUYKM rapaHUMOHHM Npoueaypu, ra
€N1eKTPUYECKUA ypes He MoXe fa 6bAe YAbMKaBaH AU NoAHOBEH. 3a
4acT, 3aeflHO C TaKcaTa 3a PEeMOHT, Ce MOKpWBa OT 1 roguHa rapaHums
npyM ycnoBMe Ye ca ChnaseHu rapaHuMoHHuTe ycnosus. CmeHeHuTe peSEp
WM eNeKTpoypesamn OCTaBaT MpuUTexaHue Ha Hawata dupma. M3ucksaHus, pas.
nocoyeHuTe B Tas3u rapaHUMOHHA GOPMa, OTHOCHO PEMOHT Ha ENeKTPUYECKU yp
noBpesa Ha TAxX, He ce npunarat. [PbLKMAT 3aKOH U CbOTBETHWTE pasnopeabu ce npun
3a Tasu rapaHums.

GARANTIE

Aparatele electrice au fost fabricate dupa standarde stricte, stabilite de firma noastra, care
sunt aliniate la standardele europene de calitate respective. Aparatele electrice ale firmei
noastre sunt prevazute cu o perioadd de garantie de 24 de luni pentru uz neprofesional
si 12 luni pentru uz profesional. Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului de garantie este documentul de cumpdrare al aparatului (bon de vanzare
cu améanuntul sau factura). In nicio circumstants, compania nu va acoperi costurile relevante
ale pieselor de schimb si orele de lucru necesare respective decat daca este prezentatd
o copie a documentului de achizitie. n cazul in care reparatia trebuie efectuata de citre
departamentul nostru de service, costul transportului (la si de la) este suportat integral de
expeditor (client). Aparatele electrice trebuie trimise spre reparatie la firma sau la un atelier
autorizat in modul si mijlocul de transport corespunzator.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare a utilizdrii (perii, cabluri,
intrerupatoare, incarcatoare, mandrine etc.).

2) Aparatele electrice deteriorate ca urmare a nerespectdrii instructiunilor producdtorului.
3) Aparate electrice prost intretinute.

4) Utilizarea de accesorii neadecvate.

5) Aparatele electrice date terte entitati gratuit.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o altd tensiune decat cea indicata pe
placuta aparatului.

7) Conectare la o sursd de alimentare fara impamantare.

8) Modificarea tensiunii curente.

9) Daune rezultate din utilizarea apei sarate.

10) Deteriorari sau defectiuni rezultate din procedura de curdtare necorespunzatoare a
aparatului.

11) Contactul aparatului electric cu substante chimice sau deteriorare ca urmare a umiditatii
sau coroziunii.

12) Aparate electrice care au fost modificate sau deschise de personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari necorespunzatoare.

14) Aparate electrice folosite pentru inchiriere.

Garantia acoperd doar inlocuirea gratuitd a componentei care prezinta un defect de fabricatie
sau defectiune a materialului. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice, compania fsi
rezerva dreptul de a inlocui aparatul electric cu un alt model corespunzator. Dupa ce toate
procedurile de garantie au fost incheiate, perioada de garantie a aparatului electric nu va fi
prelungitd sau reinnoitd. Tnlocuirea unei piese de schimb, impreuna cu taxa de reparatie,
este acoperita de o garantie de 1 an de buna functionare, cu conditia respectarii conditiilor
de garantie. Piesele de schimb sau aparatele electrice care sunt inlocuite raman in posesia
firmei noastre. Cerintele, altele decat cele mentionate in acest formular de garantie, privind
repararea aparatelor electrice sau deteriorarea acestora, nu se aplica. La aceastd garantie se
aplica legea greacd si reglementdrile aferente.

EnekTpuyHuTE anapatv ce NpousBefeHW No CTPOrM CTaHAApPAMW, NOCTaBEHW Of, HalaTta
KOMMaHWja, KOM Ce YCOrNaceHW CO COOABETHWUTE EeBPOMCKWM CTaHAApAM 3@ KBanuTer.
EnekTpuyHMTE anapaTtu Ha HawaTta KomnaHuja ce obesbeneHu CO rapaHTeH PoK og 24
meceuy 3a HenpodecuoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecuoHanHa ynorpeba.
FapaHumjaTa Baxu 0, AaTYMOT Ha KynyBatbe Ha MPoW3BOAOT. [loKa3 3a rapaHLMCKOTO NpaBo
€ KynonpoaaskHWOT [OKYMEHT Ha anapaTtoT (noTepsa 3a masonpogaxba uaum daktypa).
KomnaHwujaTta BO HWKO]j C/ly4aj HeMa fa rv MoKpue peneBaHTHWTE TPOLIOLM 3a pe3epBHU
[le/I0BM U COOABETHOTO NOTPe6HO paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce MPUKaXKe Konwja o
KYNonpoAaXHUOT [LOKYMEHT. Bo cnydaj nonpaBkaTa Aa ja M3BPLWIM HALIMOT CepBUCEH
oanen, TpoloLumTe 3a Npeso3 ([0 M 04) LENOCHO ce Ha ToBap Ha McrmpaKayoT (KAMEHTOT).
EnekTpuyHuMTE anapatv mopa Aa ce ucnpataT Ha Nonpaska Ao dupmata uam 4o oBnacTeHa
aBTOMexaHM4ap Ha COOABETEH HauMH U NPEBO3HO CPeCTBO.

OCNOBOAYBAHA U OrPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHY AeN0BM KOM ce HOCaT NPUPOAHO KaKo NOCNeAMLIA HA KOpUCTere (YeTKK, Kabnu,
NpPeKMHYBauu, NosHAuM, GyTepu UTH.).

2) ENeKTpUYHM anapaTy OWTETEHM KaKO pesynTaT Ha HenouuTyBarbe Ha ynaTcTBata Ha
NPON3BOANUTENOT.

3) ENEKTPUYHMTE anapaTtu OO OAPIKYBaHMU.

4) YnoTpeba Ha HECOOABETHM A0AATOLM.

5) EneKTpMYHM anapaTu Ko ce AasaaT Ha TpeTu anua becnaaTHo.

6) OwTeTyBatbe NOPAAN €NEKTPUYHO NMOBP3YBakbe HA HANOH Pas/inyeH 0f, OHOj HaBeaeH Ha
naovarta Ha anapaTor.

7) NoBp3yBakbe co HanojyBatrbe 6e3 3a3emjyBarbe.

8) MpomeHa Ha CTPYjHUOT HamnoH.

9) LWTeTa WwTO Npomnsnerysa o4 ynotpebata Ha coneHa Boza.

10) OwTeTyBatbe UM HEMCMPABHOCT KAaKo Pe3yATaT Ha HenmpaBKUIHa NpoLueaypa 3a YnucTerbe
Ha anapaTorT.

11) KOHTaKT Ha eNeKTPUYHMOT anapaTt Co XeMUKauM WK OLITETYBakbe KaKo PesynTaT Ha
B/1ara Unu Koposwja.

12) ENEKTpMYHM anapatu Kou ce MoandULMPAHN AW OTBOPEHU OA HEOBIACTEH NEepCoHan.
13) CKpLieHn Aen0BM/KOMMNOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

14) ENeKTPMYHM anapaTty WTO Ce KOPUCTAT 33 U3HAjMYBatbE.

lapaHumjata ondaka camo 6ecnnaTHa 3ameHa Ha KOMMOHeHTaTa LWTO npeTcTaBysa
npousBoacTBeH AedekT uan pedekT Ha maTepujanoT. Bo cayyaj Ha HepocTaTok Ha
cneuvdunyeH pesepBeH Aen, KOMMNaHKWjaTa ro 3a4pXKysa NPaBoTO Aa Fo 3aMeHU eNeKTPUYHNOT
anapat co apyr cooaseteH mogen. OTKaKO Ke ce 3aBpLuaT CUTe rapaHTHU mpoueaypu,
rapaHTHUOT POK HA ENEKTPUYHMOT anapaT HemMa Aa ce NPoAOAXKYBa UM 06HOBYBA. 3ameHaTa
Ha pe3epBHMOT JeN, 3ae[HO CO Hannatata 3a NonpasKa, € NOKpUeHa co rapaHumja og 1
0fHa 3a J06po paboTerse, Moz, yCNO0B Aa ce 3anasaT ycAoBuMTe 3a rapaHLumja. PesepBHuTe
JI0BU UNN eN1eKTPUYHWUTE amnapaTu Kou ce 3aMeHyBaaT OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha
a KomnaHwuja. bapararta, ocBeH OHME HaBeAeHW BO OBOj rapaHTeH ¢opmynap, BO
d CO NONpaBKa Ha e/IeKTPUYHU anapaTn UAN HUBHU OLUTETYBAk A, HE Ce NPUMEHYBaarT.

Muma ce NPMMeHYBaaT rPUKUTE 3aKOHWU U penaTUBHUTE perynaTusu.

GARANCIA

esetén 24 hdnap, professzionalis hasznalat
cia a termék vasarlasanak napjatdl érvényes.

szamla). A vall
natkozé elGirt
Abban az esetben g Bvitdst szerviziinknek kell elvégeznie, a széllitas (oda és onnan)
kéltsége teljes mérteMBen a feladdt (megrendel6t) terheli. Az elektromos készilékeket a
megfelel6 mddon és szallitdeszkozzel javitasra kell kiildeni a céghez vagy egy erre felhatal-
mazott méhelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A hasznalat kovetkeztében természetes mdédon elhasznalddo potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsolok, tolték, tokmanyok stb.).

2) A gyartd utasitasainak be nem tartdsa miatt megsérilt elektromos késztilékek.

3) Rosszul karbantartott elektromos készulékek.

4) Nem megfelel6 tartozékok hasznélata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott elektromos készulékek.

6) A készulék tablajan feltintetetttdl eltéré feszlltségli elektromos csatlakozas okozta kar.
7) Csatlakoztatds nem foldelt tdpegységhez.

8) Az aramfesziiltség valtozasa.

9) Sés viz hasznalatabdl eredd karok.

10) A készllék nem megfelel§ tisztitasi eljarasabdl eredd sériilés vagy meghibasodas.

11) Az elektromos készulék vegyszerekkel valo érintkezése, vagy nedvesség vagy korrézid
okozta sérilés.

12) Olyan elektromos késziilékek, amelyeket illetéktelen személy mddositott vagy nyitott fel.
13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kdvetkeztében eltorott alkatrészek/komponensek.
14) Bérelhet6 elektromos készilékek.

A garancia csak a gyartdsi hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére vonat-
kozik. Konkrét alkatrész hianya esetén a cég fenntartja a jogot, hogy az elektromos készil-
éket egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes jotéllasi eljaras befejezése utan az
elektromos késziilék jotallasi ideje nem hosszabbithaté meg vagy ujithaté meg. Az alkatrész
cseréjére a javitdsi dijjal egyutt 1 év j6 m(ikodési garancia vonatkozik, amennyiben a jotallasi
feltételek teljestilnek. A kicserélt alkatrészek vagy elektromos készuilékek cégiink birtokdban
maradnak. Az elektromos késziilékek javitasara vagy karosodasara vonatkozo, a jelen jotalla-
si nyilatkozaton nem szereplé kovetelmények nem érvényesek. Erre a garancidra a gorog

torvények és a vonatkozd elGirasok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

L-apparati elettrici gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija
taghna, li huma allinjati mal-istandards ta ‘kwalita Ewropej rispettivi. L-apparati elettrici
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux
professjonali u 12-il xahar ghal uzu professjonali. ll-garanzija hija valida mid-data tax-xi-
ri tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-apparat (ircevuta
bl-imnut jew fattura). Taht I-ebda cirkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri l-ispiza rilevanti
tal-ispare parts u I-hinijiet tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja
tad-dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza
tat-trasport (lejn u minn) tithallas ghal kollox mill-mittent (il-klijent). L-apparati elettrici
ghandhom jintbaghtu ghat-tiswija lill-kumpanija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod
u mezz ta’ trasport xieraq.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA’ GARANZIJA:

1) Spare parts li jilosu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet,
cargers, cokkijiet ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nuggas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew acc¢essorji mhux xierqga.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Hsara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) Hsara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzygohux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas t:
ttura jew hsara fil-materjal. F'kaz ta’ nuqgas ta’ sp
d-dritt li tissostitwixxi |-apparat elettriku b’'mudell ko
ta’ garanzija kollha jkunu gew konkluzi, il-perjodu ta’ gar:
dux jigi estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta ‘spare part, flim
koperta minn garanzija ta’ sena ta ‘thaddim tajjeb, sakemm it-te,
fatti. L-ispare parts jew l-apparati elettrici li jigu sostitwiti jibggh
taghna. Rekwiziti, minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’ g
ta’ apparat elettriku jew hsara tieghu, ma japplikawx. Il-ligi Griega u r-ri
japplikaw ghal din il-garanzija.

jipprezenta difett fil-manifa-
pecifika I-kumpanija tirrizerva
r. Wara li |-proceduri
rat elettriku m’ghan-
tat-tiswija, hija

GARANTIA
ES

Los aparatos eléctricos han sido fabricados segln estrictos estandares establecidos por
nuestra empresa, que estan alineados con los respectivos estandares de calidad europeos.
Los electrodomésticos de nuestra empresa cuentan con un periodo de garantia de 24 meses
para uso no profesional y 12 meses para uso profesional. La garantia es valida a partir de
la fecha de compra del producto. La prueba del derecho de garantia es el documento de
compra del aparato (recibo de venta o factura). En ningln caso la empresa cubrira el costo
correspondiente de los repuestos y las respectivas horas de trabajo requeridas, salvo que se
presente copia del documento de compra. En caso de que la reparacidn deba ser realizada
por nuestro departamento de servicio, el coste del transporte (hacia y desde) corre entera-
mente a cargo del remitente (cliente). Los aparatos eléctricos deberan enviarse para su rep-
aracion a la empresa o a un taller autorizado en el modo y medio de transporte adecuado.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Recambios que se desgastan naturalmente como consecuencia del uso (escobillas, cables,
interruptores, cargadores, estranguladores, etc.).

2) Aparatos eléctricos dafiados como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones
del fabricante.

3) Aparatos eléctricos en mal estado.

4) Uso de accesorios inadecuados.

5) Aparatos eléctricos entregados gratuitamente a terceras entidades.

6) Dafios por conexion eléctrica a tension distinta a la indicada en la placa del aparato.

7) Conexidn a una fuente de alimentacidn sin conexidn a tierra.

8) Cambio en el voltaje actual.

9) Dafios resultantes del uso de agua salada.

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado
del aparato.

11) Contacto del aparato eléctrico con productos quimicos, o dafios por humedad o cor-
rosion.

12) Aparatos eléctricos que hayan sido modificados o abiertos por personal no autorizado.
13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

14) Electrodomésticos usados en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion sin coste del componente que presente defecto
de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de un recambio especifico la empresa
se reserva el derecho de sustituir el aparato eléctrico por otro modelo correspondiente.
Una vez concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia del aparato
eléctrico no se ampliard ni renovara. La sustitucion de un repuesto, junto con el cargo de
reparacion, esta cubierta por una garantia de buen funcionamiento de 1 afio, siempre que se
cumplan los términos de la garantia. Los repuestos o aparatos eléctricos sustituidos quedan
en posesion de nuestra empresa. No se aplican requisitos distintos a los mencionados en
este formulario de garantia con respecto a la reparacion de aparatos eléctricos o dafios a los
mismos. La ley griega y las regulaciones relativas se aplican a esta garantia.

Elektri¢ni uredaji proizvedeni su prema strogim standardima koje je postavila nasa tvrtka, a
koji su uskladeni s odgovarajuc¢im europskim standardima kvalitete. Elektricni uredaji nase
tvrtke imaju jamstveni rok od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za pro-
fesionalnu uporabu. Jamstvo vrijedi od datuma kupnje proizvoda. Dokaz prava iz jamstva je
dokument o kupnji uredaja (racun ili racun). Ni pod kojim okolnostima tvrtka nece pokriti
relevantne troskove rezervnih dijelova i odgovarajucih potrebnih radnih sati osim ako se ne
predodi kopija dokumenta o kupnji. U sluc¢aju da popravak mora obaviti nas servis, troskove
prijevoza (do i od) u cijelosti snosi posiljatelj (klijent). Elektricne uredaje potrebno je posla-
ti na popravak u poduzece ili u ovlastenu radionicu odgovaraju¢im nacinom i prijevoznim
sredstvom.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istroSe nakon uporabe (metla, kabeli, prekidaci, punjaci,
stezne glave itd.).

2) Alati osteceni kao rezultat nepostivanja uputa proizvodaca.

3) LoSe odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) OStecenja zbog nepravilnog elektri¢nog prikljucka ili napona razli¢itog od onog navedenog
na plodici uredaja.

7) Priklju¢ak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenja ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog postupka ¢iséenja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStec¢enja nastala viagom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.

13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja predstavlja gresku u proizvod-
nji ili greSku u materijalu. U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dijela tvrtka zadrzava
pravo zamjene elektricnog uredaja drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih
jamstvenih postupaka, jamstveni rok elektricnog uredaja ne moze se produZiti niti obnoviti.
Zamjena rezervnog dijela, zajedno s troskovima popravka, pokrivena je 1-godisnjim jamst-
vom ispravnog rada, pod uvjetom da su ispunjeni uvjeti jamstva. Zamijenjeni rezervni dijelo-
vi ili elektri¢ni uredaji ostaju u vlasnistvu nase tvrtke. Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom
obrascu jamstva, koji se odnose na popravak elektricnih uredaja ili njihovo ostecenje, ne
vrijede. Grcki zakon i odgovarajuéi propisi primjenjuju se na ovo jamstvo.

GWARANCJA

lektryczne zostaty wyprodukowane wedtug rygorystycznych norm usta-
naszg firme, ktére s3 zgodne z odpowiednimi europejskimi standardami

zakupu produktu. Dowodem prawa gwarancyjnego
on lub faktura). W zadnym wypadku firma nie
jennych i odpowiednich wymaganych godzin
okumentu zakupu. W przypadku koniecz-
koszt transportu (do i z) w catosci pokrywa
nalezy przesta¢ do naprawy do firmy lub
odpowiednim sposobem i $rodkiem transportu.

1) Czesci zamienne, ktSre zuzywajg sie w sposdb naturalny w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetgczniki, tadowarki, uchwyty itp.)

2) Urzadzenia elektryczne uszkodzone na skutek nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Urzadzenia elektryczne sg Zle konserwowane.

4) Uzywanie nieodpowiednich akcesoriow.

5) Urzadzenia elektryczne przekazywane podmiotom trzecim nieodptatnie.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem do pradu o napieciu innym niz wskazane na
tabliczce urzadzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego Zrddta zasilania.

8) Zmiana aktualnego napiecia.

9) Uszkodzenia powstate na skutek uzywania stonej wody.

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajgce z nieprawidtowej procedury czyszc-
zenia urzadzenia.

11) Kontakt urzadzenia elektrycznego z chemikaliami lub uszkodzenia na skutek wilgoci lub
korozji.

12) Urzadzenia elektryczne, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony
personel.

13) Uszkodzone cze$ci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

14) Sprzet elektryczny uzywany do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane elementu wykazujacego wade pro-
dukcyjna lub wade materiatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej firma za-
strzega sobie prawo do wymiany urzadzenia elektrycznego na inny, odpowiedni model. Po
zakonczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na urzadzenie elektrycz-
ne nie podlega przedtuzeniu ani odnowieniu. Wymiana czesci zamiennej wraz z optatg za
naprawe objeta jest roczng gwarancjg dobrego dziatania, pod warunkiem spetnienia wa-
runkdéw gwarancji. Wymienione czesci zamienne lub urzadzenia elektryczne pozostaja
wtasnoscig naszej firmy. Nie obowigzujg wymagania inne niz wymienione w niniejszym
formularzu gwarancyjnym, dotyczace naprawy urzadzen elektrycznych lub ich uszkod-
zen. Niniejsza gwarancja ma zastosowanie do greckiego prawa i odpowiednich przepisow.



The instructions manual is also available in digital format on our website
www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "%4&&" field.
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